

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 399-530
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. szeptember 23.

6 óra -- perc

**ÉRDEKES VEYESMŰSOROKAT ÁLLIT ÖSSZE A TEXTIL- ÉS RUHÁZATIIPARI
DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZPONTI EGYÜTTÉSE**

i Tom/He/PE -cz Mi

1954. szeptember 23.

A Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Együttese elhatározta, hogy szakit a már általánossá vált eddigi műsorformával, amelyek unos-untalan az ének-, zene- és tánckar számainak összefüggéstelen váltakozásából állottak. Most két-három-féle, egységes keretű műsor összeállításával próbálkoznak. Elképzelésük szerint egy-egy vegyesműsorban a kiválasztott főtéma köré csoportosítják az ének-, zene- és tánckar, valamint a színjátszóegyüttes számait. Ezekkel az előadásokkal ujezerülésben és művészi színvonalban egyaránt példát akarnak mutatni az üzemi együtteseknek.

Önálló zenei műsort is terveznek könnyebb és komolyabb zene-számokból. Tizenöttagú zenekarukból egy kisebbüttest akarnak alakítani, amely alkalmas lesz klasszikus számok megszólaltatására is. Ebben a műsorban hegedű- és zongoraszólók és egy-egy énekszám is szerepelne. A népi zenekar és a táncosok műsorából önálló népi műsort is terveznek. Az elképzelések valóraváltásán Sztálin-uti otthonuk próbatermeiben az együttes több mint száz kulturmunkása dolgozik nap mint nap. /MTI/

IRODALMI ESTEK AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉTEN

k ÁKV PE -cz Mi

1954. szeptember 23.

Az Ünnepi Könyvhét alkalmából az Állami Könyvtarjesztő Vállalat rendezésében Budapesten két, vidéken öt nagy üzemben tartanak irodalmi estet ismert írók és előadóművészek közreműködésével. Az Egyesült Izzóban Barabás Tibor, a Ganz Vagonygyárban Tamási Lajos és Oravecz Paula, a győri Wilhelm Pieck Gyárban Méry Tibor, a diósgyőri Lenin Kohászati Művekben Hámos György, az Ijaki Erőműben Tardos Tibor, a szolnoki Járóműjavítóban Gyárfás Miklós és a pécsi Porcelángyárban Jankovich Ferenc olvas fel műveiből. Az irodalmi esteket fővárosi és helyi színművészek, operanékesek, valamint kulturcsoportok szereplése színesíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. szeptember 23.

6 óra 05 perc

FIILMFEKVETEL AZ AGGTELEKI CSEPPKÖBARLANGBAN

i Sr/Sznc/PE -cz Mi

1954. szeptember 23.

A Kossuth Lajosról elnevezett aggteleki cseppkőbarlangban érdekes filmfelvételek folynak. A Híradó- és Dokumentum Filmgyár két nagyteljesítményű áramfejlesztőt szállított a helyszínre. Az ugynevezett "Oriások termé"-ben a fényképezéshez sokméteres mélységekbe kellett utat törni és a reflektorokat, a filmfelvévőgépeket úgy elhelyezni, hogy - nagyszerű világítás mellett - az alsóbb rétegekben lerakódott cseppkövek is teljes szépségükben mutatkozzanak.

Hasonló módon fényképezik majd a "Béke barlang"-ot is. A filmet Kollányi Agoston rendezi. Vánca Lajos fényképezi, zenéjét Fényes Szabolcs és Tomási Zdenkó szerezte. /MTI/

HUSZONNYOLC FIATAL ZONGORAMŰVÉSZ VESZ RÉSZT A NEMZETKÖZI CHOPIN ZONGORAVEVERSENY HAZAI ELŐDÖNTŐJÉN

i Ton/F/PE -cz Mi

1954. szeptember 23.

A vársói nemzetközi Chopin zongoraverseny hazai elődöntőit szeptember 27.-én, 29.-én, 30.-án és október 1.-én rendezi meg a Magyar Zeneművészek Szövetsége. Az elődöntőn 28 fiatal, 32. évesnél fiatalabb zongoraművész vesz részt, öttagú zsűri dönti el, hogy ki jut a döntőbe, amelynek versenyait október 10.-e után kezdik meg. /MTI/

ÖTVENMILLIÓ FORINT GÉPÁLLOMÁSI JAVITÓMŰHELYEK ÉPÍTÉSÉRE

i Ky/PE No VE

1954. szeptember 23.

Mintegy ötvenmillió forintos beruházással, 47 nagy javító-műhely építését kezdték meg az idén az ország különböző gépállomásain. Az 54 méter hosszú és 18.5 méter széles épületekből a terv szerint 29 még a téli gépjavítások idejére elkészül, a többi építést a jövő év derekán fejezik be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1954. szeptember 23.

6 óra 10 perc

KIS KÜLÖNBSÉGGEL VEZET KISPEST ELŐTT LŐRINC

i SL/F/PE NL VE

1954. szeptember 23.

A XVIII. és XIX. kerületi, vagyis a lőrinci és kispesti üzemek között az év eleje óta váltakozó eredményekkel folyik a verseny. A váltakozó eredmények azt jelentik, hogy több vagy kevesebb százalékkal teljesítik túl tervüket a kerület üzei. A kispesti és lőrinci gyárak ugyanis összeredményükben már hónapok óta többet termelnek tervüknél. Augusztusban kis különbséggel Lőrinc érte el az elsőséget. A Lőrinci Hengermű kivételével minden nagyobb gyára száz százaléknál felett teljesített. A kerület lakói büszkék az Ingatlankezelő és a Tatarozó Vállalat jó munkájára, mert jelentősen lerövidítették a házak karbantartásának, a szerelvények javításának idejét. A Ferenc-utcában és a Hengersor-utcában egész sor házon végezték el határidő előtt a külső és belső tatarozást. Mindkét vállalat élüzem, amellet a XVIII. kerületi KIK az ország legjobb ingatlankezelő vállalata. A Lőrinci Téglagyár 7.7, a Kistex 5.8, a Maszolaj Gépgyár 6.9 százalékkal volt felette augusztusi tervének.

A második hely ellenére a kispesti üzemeknek sincs szégyenkezni valójuk, mert nemcsak a teljes termelési tervet, hanem exporttervüket is túlteljesítették - még pedig 11.4 százalékkal. A Főfiruhagyár megtakarított anyagból és terven felül körülbelül kétszáz öltöny ruhát készített, a Gránit Csiszolókoronggyár egy hónap alatt 45-ről 65 százalékra növelte előosztályu áruinak arányát. Exportra és belső használatra most még jobb minőségű étkészleteket, háztartási cikkeket és ipari eszközöket gyárt.

A Kispesti Husüzem olyan feladatot oldott meg augusztusban, amelyről korábban azt hitték, hogy nem lehet végrehajtani. Az őszi és téli idényre a múlt hónapban készítették elő a gépeket, s mindössze 15 szakmunkás állt rendelkezésükre. A 15 dolgozó több mint háromszáz ember munkáját pótolta: 2100 százalékos átlagteljesítménnyel határidő előtt rendbehozták az üzem egész felszerelését, s nekik köszönhető, hogy a nagyjavítások után már megindulhatott a termelő munka a Kispesti Husüzemben.

A Gránit Csiszolókoronggyár kezdeményezésére most választási békeverseny indult Kispeszt üzeiében. A verseny célja: a termelékenység emelése, a minőség továbbjavítása, az önköltség csökkentése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. szeptember 23.

6 óra 15 perc

A GYENGÉBB MINŐSÉGŰ SZENEK FELHASZNÁLÁSÁHOZ ÚJ TÜZELÉSI MÓDOKAT
DOLGOZTAK KI A HŐTECHNIKAI KUTATÓINTÉZETBEN

i Sz/B/PE KL VE

1954. szeptember 23.

A Hőtechnikai Kutatóintézet évek óta foglalkozik a kisebb fűtőértékű szenek tüzelésének megoldásával. Kutatásaik egyrésze arra irányul, hogy a jóminőségű szénhez épült tüzelőberendezéseket gyengébb minőségű szénrel is működtethessék. Az energiatermelésben ugyanis komoly kiesést okoz, hogy a nagyrészt külföldi szenekhez régebben épült kazánoknak a meglévő szenekkel rossz volt a hatásfokuk. Az intézetnek sikerült a Cornwall-kazánok új tüzelési módját kialakítani. Az eddigi rostélytüzelés helyett szénpor-tüzelést alkalmaznak, amely lehetővé teszi, hogy az eredetileg hat-hétezer kalória fűtőértékű külföldi szénre épült kazánokat hazai háromezer-háromezeröttszáz kalória fűtőértékű szénrel, teljesítménycsökkenés nélkül üzemeltetni tudják. Az új szénportüzelési módszer azért is jelentős, mert elterjesztésével többszáz kazán teljesítőképességét fokozhatják, sőt újra a termelés szolgálatába állíthatnak több üzem kívüli kazánt is. Az új tüzelési rendszerhez szükséges szénmalom és befúvóberendezés a kutatóintézet segítségével a Zrtvani Cukorgyárban már el is készült.

Ujabb, pneumatikus szórótüzeléssel is kísérleteznek. Ennél a különböző nagyságú szeneket osztályozzák. Ezt a tüzelési módszert a Műszaki Gumigyárban próbálják ki. Az újfajta tüzelésekhez szükséges berendezések aránylag kevés költséggel járnak, s egy évi használat után megtérülnek, mert 20-25 százalékos szén-tartalom lehet megtakarítani velük. /MTI/

ÜZEMBEN A BUDAPESTI HÁNTOLÓMALOM

i Ky/PE R No VE

1954. szeptember 23.

Néhány hete érkezett meg az első idei rizszállítmány a tiszasülyi állami gazdaságból a Budapesti Hántolómalomba. Azóta egymást érik a tehervagonok, hozzák az Alföld rizstábláinak termését. A hántolómalomban kijavították a gépeket és nagyobb teljesítményű csiszolóköveket, fényeződobokat, porszűrőket szereltek fel. A szerdai próbaüzemeltetés után esütőrtök reggeltől már mázsaszámra ömlik a rizs a hántoló garatjába. /MTI/

5. kiadás

1954 szeptember 23

11 óra 20 perc

AZ ÖTÖDIK KÖLCSÖN JEGYZÉSÉNEK ELSŐ REGGELÉN: - Tetteikkel válaszol az ország népe a minisztertanács felhívására

NL

R/kl/Hné KM Mi

1954 szeptember 23

Az ország dolgozói csütörtökre virradóra értesültek arról, hogy a minisztertanács közzétette az ötödik kölcsön jegyzésére buzdító felhívását. Rádióállomások messzehullámzó hangja, nyomdászati újságok vastagbetűs címlapjai és nemzeti-színű plakátok hívogató vetüi vitték szét a hírt városokba és falvakba, üzemekbe és gépállomásokra s a messzi tányadokrok dolgozói közé.

A visszhang gyorsabban szállt, mint az emberi hang. Gyorsabban, mert a dolgozó milliók szívében kelt s a hűség, a hálála és a köszönet hangján beszél. Hűség a párthoz, amely tiszteleteseje vezet bennünket a nemzeti jólét megteremtésének útján, hálála a kormányprogramért, küzdelmekben szépülő jelenünkért és köszönet dusvetésü jövőnkért.

Ezek az érzések adtak tollat, ceruzát a nép kezébe, s ahogy az első órákban tizezrek írták nevüket a jegyzési ivre és szaporán gyűltek a forintok milliói, kinek-kinek úgy tetszett, hogy új életünk váltóját írja alá, új életünkét, amely egyszerre jelenti a békét és a boldogságot.

t VT/HM

A Nyugati pályaudvar üvegcsarnokába

a kora reggeli órákban egymásután gördülnek be a vonatok. A munkába siető dolgozók között - gyorsabb lépekkel mint máskor - haladnak az imént érkezett vasutások is. Első útjuk a vezénylőtiszti szobájába vezet, ahol az állomás dolgozói már sorra jegyzik az ötödik kölcsönt. Vonatvezetők, jegyvizsgálók gyülekeznek itt. Arról beszélnek, hogy ismét szívesen és bizalommal adják kölcsön pénzüket az államnak.

- Hogyne adnánk szívesen, - mondja Siklós Gyula jegyvizsgáló - hiszen visszatérül az nekünk bőségesen. Magam is már háromszor nyertem a sorsolásokon kötvényeimmel. Az eddig jegyzett öt államkölcsönnek - folytatja - nagy része van abban, hogy az idén sor került a vasutasdolgók fizetésének rendezésére is. A nép államának kölcsönadott forintjaink öltöttek testet azokban a szociális, egészségügyi, műszaki és egyéb létesítményekben, amelyekkel az egész vasuti hálózat és a Nyugati pályaudvar is gazdagodott.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1954 szeptember 23

12 óra — perc

/Az Ötödik Dékekölcsön...1.folyt/ t VT/HM/Hné KL NL KM M1

/továbbá
Az elmúlt évek során csupán a M1 pályaudvarunkon 300 személyes vonatkísérő laktanya épült, több mint 17 millió forint beruházással, korszerű új mosdók és öltözők, a teherpályaudvar új vágánycsoportja, az egy évvel ezelőtt létesített fogászati rendelő, a több mint ezer dolgozót ellátó üzemi konyha és még sok más új létesítmény. Ezek mind a vasutasdolgozók szép, boldogabb életét szolgálják.

A Nyugati pályaudvar vasutasai - az elmúlt éjszakai műszakban szolgálatot teljesítők és a reggeli vonatokkal érkezettek nagyrésze - délelőtt fél tízig becsülettel tettek eleget a minisztertanács felhívásának,

M1
t SzD/SzB/Hné NL KM A 21-es építőipari tröszt
reggel

Apáczai Csere János utcai székházában/fél 9 órakor már minden dolgozó helyén van. Nem megszokott, hétköznapi hangulat, mint általában ilyenkor a dolgozók kezében újság, kis csoportokban beszélgetnek a folyosókon. A kormány felhívását olvassák a Dékekölcsönjegyzésről.

A jegyzőpárok elkezdik munkájukat. A jegyzési íveken egyre több név és szám olvasható. Tsuk Árpád 1650 forint, Loda József 1400 forint, Nádas Béla 600 forint...

Az igazgatósági irodában Rudnay József, a tröszt Kossuth-díjas főmérnöke az elsők között kapja meg jegyzési igazolását. "Szívesen adok újabb kölcsönt az államnak - jegyzé meg, miközben az igazolást elhelyezi tárcájában. 1951. óta vagyok a tröszt főmérnöke. Évről-évre jobban látom és tapasztalom azt a hatalmas perspektívát, ami az építőipar előtt áll. Minden évben volt valami új, valami jobb módszer, egyre fejlődő technológia, amelyeknek kidolgozását, megvalósítását az építőipari dolgozók forintjai is segítették. Most vállalatunk dolgozóival lakóházakat építünk, nem is keveset, 1600-at a Kerepesi-úton. Az én jegyzésem is alapja lesz az újabb és újabb lakások építésének. Még sok lakóházat akarok építeni korszerű technológiával, amely nemcsak meggyorsítja, de jobba és olcsóbbá is teszi az építést. Ezért is adom kölcsön az államnak forintjaimat."

/folyt.köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

7. kiadás

1954 szeptember 23

12 óra 05 perc

/Az Ötödik Békékölsön...2.folyt/ t VT/HM/Hné KL NL KM M1

Délelőtt 10 órakor már soktizezer forintot ki-
tevő teleirt jegyzési iv gyűlt össze a szakszervezeti bizott-
ság irodájában.

t & HM -oz Hné NL KM M1 Közegészségügyünk őrei,

az Országos Tbc Intézet dolgozói szintén lelkesedéssel
vesznek részt az Ötödik Békékölsön jegyzésében. Ez természetes
is, az intézet dolgozói saját szemükkel látják azt a nagy harcot,
amelyet a párt és a kormány a dolgozók egészségéért, a tbc tel-
jes legyőzéséért vív. /hiszen

- Az Országos Tbc Intézet és testvérintézet^o a Korányi
Tbc Gyógyintézet az utóbbi években több mint huszmillió fo-
rintot kapott új laboratóriumok létesítésére és csaknem ezer-
égyes szanatóriumra való fejlesztésére, - mondja Sebők Lóránd,
az intézet igazgatója. A dolgozók kiszámították, hogy ez az
összeg huszszorosa annak, mint amennyit az intézet több mint 400
dolgozója az eddigi államkölsönöknél eddig jegyzett. A dolgozók
azt is tudják, hogy a gümőkör, a magyar népnek ez a nagy csapása
mennyit vesztett pusztító erejéből és ma már a gümőkör-halálozás
körülbelül negyedrésze annak, mint amennyi a második imperialis-
ta világháború előtt volt. Tudjuk, hogy pártunk és kormányunk
továbbra is megadja a tudomány és a gyakorlat szakembereinek azt
a segítséget, amellyel a gümőkört belátható időn belül felszámol-
ja.

- Intézetünk dolgozói átérzik azt is, hogy ez a köl-
sönjegyzés hazánkat erősíti, és tudják, hogy munkájuk csak akkor
lesz eredményes, ha sikerül a békét fenntartani, ezért mi a Béké-
kharcot minden eszközzel, - így a kölcsönjegyzéssel is támogat-
juk.

t CsE-Vg Hné NL M1 Az Országos Munkaegészségügyi Intézetben
a jegyzetű párok már korán reggel meglátogatták a dolgozó-
kat. Emlékeztettek azokra a juttatásokra, amelyekkel kormányunk
segítette az intézet munkáját. Az intézetben a dolgozók létszá-
ma jelentősen megnövekedett az utóbbi években. 31 százalékkal
nőtt a költségvetési összeg: s a dolgozók felének a fizetése
átlagosan 10 százalékkal emelkedett.

/folyt.köv./

TL

8. kiadás

1954 szeptember 23

12 óra 30 perc

/Az ötödik Dékekölcsön...3.folyt/ t. CSE-Vg Hné NL Mi

Néhány hónapja nyílt meg az új kölcsön, ahol az Országos Munka-egészségügyi Intézet dolgozóinak gyermekei is otthon találhatnak. Új osztály is létesült a múlt évben s az intézet tudományos kutató részlege így egyre nagyobb segítséget nyújthat a munkaegészségügy gyakorlati kérdéseinek megoldásában.

A dolgozók tudják, hogy a Dékekölcsön közvetve milyen nagy segítséget jelent az üzemi dolgozók egészségvédelmének további javításában. Éppen ezért gyorsan és lelkesen haladt a kölcsönjegyzés. Délelőtt 10 óráig a dolgozóknak már mintegy 90 százaléka, összesen 62.650 forint értékben járult hozzá forintjaival a népjólét emeléséhez.

t SL/tot

- Forró szeretettel s igaz szívből

legjobb tehetségünkkel akarjuk segíteni drága hazánkat. - Szívesen és bizalommal adjuk mindazt, amit a haza elvár tőlünk, - az Egyesült Izzó csütörtök reggeli röpgyűlésein hangzottak el ezek a szavak Száraz Éva 17 éves szerelőnő, Vince Antal technikus/ajkáról. Aki kételkednék e szavak őszinteségében, vessen egy pillantást a kapu melletti friss táblára, amelyen ez áll: "Az Egyesült Izzó dolgozói 1954 szeptember 22-én befejezték első öt éves tervüket!" Z, Amszter Lajosné szerelőnő

A terven felül gyártott sokféle értékes munka mellett most forintjaikkal is oltalmazni akarják gyönyörű új műhelycsarnokait, most épült munkásszállásukat, balatonlellei üdülőiket és sok más birtokukat, amit a nép államtól kaptak. Szíve vezette Mészáros Bertalan nagylámpagyári dolgozó kazét, aki 1370 forintot havi keresetére 700 forintot írt a jegyzési ívre. Jó munkakörülményeit hálálja meg ezzel, mert anyaghiány miatt most már egy perc kieső ideje sincs, havi keresete tehát biztosítva van. Molnár Róza, Mihajlovics Miklósné, Turóczi Erzsébet és csoportjának többi tagja, szintén lejegyezte havi keresetének felét. Ha az üvegtörésekre ezentúl jobban vigyáznak, egyszerűen megtérül a jegyzett összeg, hiszen ha 2 százalék alá csökkentik az üvegtörés arányát, havonta 80-100 forint prémiumra is szert tehetnek.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1954 szeptember 23

15 óra

perc

/Az Ötödik Kölcson...4.folyt/ t EL/tot/Hné NL M1
/akad

Hasonló módon szívesen jegyzett a gyár többi dolgozója is. Nemcsak az új munkahelycsarnokok, a sokféle juttatás, az új nyugdíjrendelet agitációs érve lelkesítette valamennyit, hanem az állam iránti kötelezettség teljesítésére. Az is, hogy a gyárban bőven példája annak, hogy a kölcson nyereség formájában is visszatérül. A tavaly jegyzett IV. Kölcsonra négy nappal ezelőtt 125.000 forintot nyertek a gyár dolgozói. A most nyert 50.000 forintjából vásárolt családi házat Szécsi Albertné, a nagylámpagyártás dolgozója, 10.000 forintos nyereségyéből vesz új ruhaneműt Kiss Ferenc szerszámgyártó, 5000 és 2000 forintos nyereségeiből vásároltak Dokmalik Lajosné, Apagyi Margit, Varga Vilmos, Egri Béla.

Az Egyesült Izzó dolgozói szívesen jegyeznek. Híven bizonyítja ezt, hogy délelőtt 10 óráig a gyár 2150 dolgozója írta alá a jegyzési ívet és 1,300,000 forintot adtak kölcson államunknak. Már teljes egészében eléget tettek. a haza iránti kötelezettségüknek az adósságyártás, az asztalosműhely, a festőműhely, a szivattyuműhely dolgozói./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1954. szeptember 23.

13 óra 40 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN?

ö Vid -cz/TI/Gy -cz Mi 1954. szeptember 23.

Kilencszázan üdülhetnek az idei télen egyszerre a Balaton északi partján

Csütörtökön bezárták kapukat a Balaton északi partján lévő SZOT üdülők, véget ért a nyári üdülési idény. Balatonfüred és Hévíz néhány üdülőjében azonban továbbra is pihenhetnek majd a szabadságukat töltő dolgozók. Az idén a tavalyinál nagyobb mértékben lesz mód téli üdültetésre, mivel bekapcsolják ebbe a 230 személyes baltonfüredi Petőfi üdülőházat, az északi part legnagyobb üdülőjét. Télre felépül itt egy új épületszárny is, amelyben nagy központi étterem, kultúrterem és társalgó lesz. Ősszel és télen az északi Balaton-part és Hévíz üdülőiben egyszerre csaknem 900 dolgozó pihenhet, szórakozhat. A téli évadra való felkészülést már megkezdték. Bővítik az üdülők könyvtárait, hanglezet és társasjáték állományát; téli szórakozási és sporteszközöket, rúdlikat, korcsolyákat és fakutyákat szereznek be.

Kiváló egészségügyi dolgozókat tüntettek ki Bács megyében

A Vöröskereszt Bács megyei szervezete az elmúlt napokban kitüntette az egészségvédelem terén kiváló eredményt elért dolgozóit. Több mint husz egészségügyi dolgozó kapott könyvet, oklevelet, közülük öten megkapták a "Magyar Vöröskereszt kiváló dolgozója" címet és a vele járó érdemérmét is.

Mintahét rendeznek a Somogy megyei kulturothonokban

Somogy megyében szeptember 26-tól október 3-ig négy járási és hat községi kulturothonban mintahét rendeznek. A mintahét során ismeretterjesztő előadásokat tartanak a dolgozó parasztoknak és megismertetik a szakköri foglalkozásokat. Nagyatádon a kulturothon igazgatója "Ki mit vár a kulturothontól" elnevezéssel fogadódást tart, amelyen a résztvevők elmondják a kulturális munkával kapcsolatos észrevételeiket és javaslataikat. Már addig is sok érdeklődő jelzte részvételét. Csurgón és Lákócsán nagyszabású Petőfi ünnepséget terveznek.

TL /Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. szeptember 23.

13 óra 15 perc

/Mi ujság vidéken? 1.folyt./ 8 Vid -ez/TI/Gy -ez M1

Vasárnap adják át rendeltetésnek
Miskolcra új egészségügyi intézményt

Miskolcon az ötéves terv során felépült hazánk egyik legkorszerűbb rendelőtársa, amelyet vasárnap adnak át rendeltetésnek. A megye több új egészségügyi intézménnyel is gazdagodott. Kazincbarcikán elkészült az új városi kórház, amelyet szintén vasárnap nyitnak meg. Ezenkívül befejezték a miskolci városi kórház 40 ágyas új szülészeti részlegének, valamint az ugyancsak Miskolcon a Baecő Béla uton épült 60 személyes bölcsőde munkálatait is.

Szabadtéri színpad épült Komáromban

A tanácsot fogadóóráin többször is kérték Komárom város polgárai, hogy építsenek szabadtéri színpadot. A városi tanács teljesítette a dolgozók kívánságát, a többszáz személyes nézőterű szabadtéri színpad a napokban elkészült, s az ünnepélyesen átadták rendeltetésnek. A színpad mellett klubhelyiséget is létesítettek.

Készül a falusi dolgozók téli oktatására a Nógrád megyei tanács népművelési osztálya

A Nógrád megyei tanács népművelési osztálya a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezetével kiadta a falusi dolgozók téli oktatásának tervét. A társulat agronómiai szakosztályát, megyei jellegű előadás anyagát dolgozza fel. Az előadásokat a legjobb agronómusok, állatorvosok és pedagógusok tartják kéthetenként a megye községeiben. Ezenkívül - a járások sajátosságait figyelembe véve - négy előadásorozatot tartanak majd az állattenyésztésről, a homokos talajon való gazdálkodásról, a gazdaságos gyümölcs- és zöldségtermelésről, valamint a termőtalaj javításáról.

Új iskolák épülnek, bővítik a meglévőket Tolna megyében

Több Tolna megyei községben építenek az idén új iskolát, bővítik a meglévőket. A legnagyobb szabású iskolaépítés Dombóvárott folyik, ahol több mint 1 millió forintos költséggel négytantermes iskola épül.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954. szeptember 23.

13 óra 55perc

/Mi ujság vidéken? 2. folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz Mi

A tolnai gimnázium három most épülő tantermet a közeljövőben adják át rendeltetésének, az év végére pedig három újabb tanterem épül fel. Simontornyán egy régi épületet alakítanak át négytantermes, tornatermes iskolává. A tervek szerint már az idén befejezik a munkát, éppen úgy, mint a Tolnanómedi mellett lévő szőlőhegyen épülő egytantermes iskolát. Dalmand községben kéttantermes iskola épül, Kátyen és Nakon egy-egy tanteremmel bővítik a meglévő iskolát, Kátyen ezenkívül tanítói lakást is építenek. /MTI/

CSAKNEM HATSZÁZ DOLGOZÓ PARASZT MÁR EGÉSZ ÉVI ADÓJÁT RENDEZTE HEVES KÖZSÉGBEN

Vid -cz/TI/Gy -cz P 1954. szeptember 23.

Heves községet a múltban csak a szegénységről és nyomoruságáról ismerték a megyében. A felszabadulás hozta meg a fejlődést a község lakóinak is. Különösen a tanácsok megalakulása óta eltelt négy esztendő alatt változott sokat a község. Hasonló fejlődésre a múltban ötven év alatt sem volt példa. Elkészült egy 20 ágyas szülőotthon, megkezdte működését a 80 személyes napköziotthon és az 50 személyes bölcsőde. A dolgozó parasztek közül több mint ötszázan családiházat építettek és csaknem ezer háznál szól már a vezetékös rádió. Mintegy öt kilométer hosszúságban járda épült a községben, a földművelésszövetkezetnek hatélmás áruháza nyílt.

A falu népének képviselői, a tanácsotok mindenütt ott vannak, ahol a község gazdagodásának érdekében tenni kell valamit. A dolgozó parasztek is bizalommal fordulnak a tanácshoz és példamutatóan teljesítik az állam iránti kötelezettségeiket. Eddig csaknem hatszáz dolgozó paraszt már egész évi adóját rendezte és mintegy ezerkétszázan tettek eleget a harmadik negyedévi kötelezettségüknek. /MTI/

IL

B 13. kiadás

1954 szeptember 23

11 óra 40 perc

TÖBB MINT SZÁZAN RENDELTÉK MEG A KIÁLLÍTÁS ÚJ KELTETŐGÉPÉT - A mult évben 230 tojást rakott a nagydíjat nyert sárga-magyar tyuk

i Kő Ká Hné No P 1954 szeptember 23

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás egyik leglátogatottabb része a baromfikiállítás. Igen sokan gyönyörködnek itt a kiváló magyar-sárca, fehér, kendermagos - tyukfajtákban. Ezek husa világszerte rendkívül keresett cikké teszi a magyar baromfit. Valamennyi kiállított tyuk kiváló tojó is. Mindegyikük tojáshozama eléri a 130-140-et. A gödöllői Kisállattenyésztő Kutatóintézet nagydíjat nyert sárga-magyar tyukja pedig a mult évben 230 tojást rakott. Sok nézője akad a jó takarmányértékesítő, gyorsan hizó, jól tollasodó gyönyörű magyar kacsáknak és a jó hizóképességű magyar ludaknak is.

Számos érdeklődőt vonz a baromfi-kiállítás két látványossága, a nagyüzemekben előnyösen használható libatömögép - Dr. András állatorvos újítása - és az üvegfedelű keltetőgép, amelyben a csibe keltetés egész folyamata figyelemmel kísérhető. Az ebben és a nagy tizezres keltetőgépben naponta kikeltetett naposcsibék azonnal vevőre találnak. Eddig már több mint 14.000 naposcsibét adtak el. Nagy az érdeklődés a Malomszerelő és Gépjavító Vállalat kisebb keltetőgépe iránt is. A gép, amelybe egyszerre 70 tojást lehet berakni, s amellyel a kísérletek során 80 százalékos keltetési eredményt értek el, csibenevelővel együtt mindössze 2400 forintba kerül. Eddig több mint százan rendelték meg.

A kiállítás pénteki műsora

Pénteken délelőtt 9 órakor Kurelecz Viktor tudományos kutató a kiállítás mozihelyiségében silózási tapasztalatcserét tart. Tíz órakor fogatverseny lesz, majd 14 órakor a Traktor SE folytatja országos, meghívásos lovasversenyét. 15 órakor a nagy lovasbemutató legérdekesebb számaira kerül sor, azután fogatbemutatót láthat a közönség.

A szabadtéri színpadon 17 órai kezdettel a Rádió Kis-együttese balettzenét ad. Közreműködik Pásztor Vera, Szarvas Janina, Sallay Zoltán és Vashegyi Ernő. /MTI/

B 14. kiadás

1954 szeptember 23

14 óra — perc

**MACZKÓ LAJOS, A SZOCIALISTA MUNKA HŐSE 250 SZÁZALÉKOS TELJESIT-
MÉNNYEL SEGITI GAZDASÁGÁT, HOGY MIELŐBB FÖLDRE KERÜLJÖN A JÖVŐ
ÉVI KENYÉR MAGJA**

Vid Hné No P

1954 szeptember 23

Ez évi nyári munkája jutalmául kapta Maczkó Lajos, a beremendi "Vörös Csillag" állami gazdaság kétszeres sztahanovista kombájnosza a "szocialista munka hőse" címet. Már akkor elhatározta: ezt a kitüntetést azzal viszonozza, hogy a gépjavitások mellett az őszi szántásban is derekasan résztvesz.

Az elmúlt három hét alatt úgy tanította társát, Kleics Vincét, aki csak tavasz óta ül traktoron, hogy napi tervét rendszeresen telteljesítse. Maga Maczkó Lajos az őszi idény első három hetében két és félszeresét teljesítette előirányzatának. Vetés alá középmedyen szánt, sima talaju, jó magágyat készít. Legalább háromszor, de ha a föld úgy kívánja, többször is megműveli, eke után akasztott hengerrel, tárosával. Brigádjának mind a nyolc, két műszakban dolgozó traktorosa követi példáját. Közülük eddig még csak ketten sztahanovisták, de az ősz végére, Maczkó Lajos segítségével valamennyien azok akarnak lenni.

Az élénk versenyben végzett, jóminőségű szántás segítette a gazdaságot ahhoz, hogy szerdáig az őszi vetések mintegy 40 százalékaival elkészültek. Az ősziárpa mindenütt a földben van, s minden üzemegeységben vetik már a búzát./MTI/

**NYOLC CENTIMÉTERES MAGAS AZ ŐSZI ÁRPA, KIKELT A ROZS A KAJMÁDI
ÁLLAMI GAZDASÁGBAN**

i Vid Hné Ká No P

1954 szeptember 23.

Gondos talajelőkészítés után vetették el az őszi kalászosokat. A pillangós-növények után középmedyen megszántották a földet, majd háromszor tárcsáztak, háromszor fogasoltak és háromszor hengereztek. Az így előkészített talaj jól tartja a nedvességet, s a vetések korán kelnek, szépen fejlődnek.

Elsőnek - 130 holdon - az ősziárpa került a földre. Szeptember közepére már kikelt az árpa, s a hónap második felére elérte a nyolc centiméteres magasságot.

A múlt hét elején fejezték be 80 holdon a rozsvetést. A növény szerdára mindenütt kikelt, s nyilegyenes sorokban zöldel. Most a buza vetését készítik elő./MTI/

TL

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& GyK: A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23-án, esti 15 óráig.
 délben:

Hűvös idő

Az Atlanti-óceán felől erős északnyugati széllel előretörő hideg légtömegek hatására Franciaország középső vidékein egy-két helyen a hajnali órákban fagypontra szállt le a hőmérséklet, Ausztriában pedig a hegyeken havazott. Meleg időt már csak Olaszország, Görögország, s a Fekete-tenger vidékén találunk.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, s a reggeli órákban a keleti és déli megyékben, a késődélutáni és esti órákban pedig a Dunántulon elszórtan több helyen volt kisebb eső. A lehullott csapadék mennyisége Kőszegen, Káldon 6, Csornán 5, Pápán 4 mm-t tett ki. A hőmérséklet napközben északnyugaton 15-18, másutt 18-20 fokig emelkedett. Ma hajnalban Sopronban és Szombathelyen 4, Salgótarjánban 3 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Felhőátvonulások, néhány helyen futó záporosó. Időnkint élénk észak-északkeleti szél, erős éjszakai lehűlés, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: péntek reggel 5-8 a talajmenti légkörben a szélvédettebb helyeken 1-4, délebb 15-18 fok között.

/MII/

12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954. szeptember 23.

15 óráig perc

A III. MAGYAR FIZIKUS VÁNDORGYÜLÉS MÁSODIK NAPJA

t HA/ Bné/Gy -cz KM X 1954. szeptember 23.

Csütörtökön reggel az MIESZ székházában folytatódott a III. Magyar Fizikus Vándorgyűlés. Délülött hangzott el Ádám András-János-Varga Péter "Koherens fénynyalábokban haladó fotonok incidenciái" című előadása.

A fény természetével már az óörögök is foglalkoztak. Az újkorban Newton vizsgálta a fény természetét és arra a következtetésre jutott, hogy a fény igen gyorsan mozgó kis részecskékből áll. Newton elmélete nem igazolódott be, mert kiderült, hogy a fény nem részecskékből áll, hanem hullámszerű folyamat. A múlt század végén az volt az elképzelés, hogy az űres tér ϵ_0 anyaggal, az úgynevezett "vilásterrel" van töltve. Eszerint ugyanúgy, ahogyan a hanghullámok a levegőben továbbterjednek, a fény ennek az éternek a hullámzása lett volna. A felfogás sem állta meg a helyét. Az Einstein-féle relativitás-elmélet óta tudjuk, hogy ilyen "éter" nem létezik és így megmaradt a fény hullámelmélete - éter nélkül. Ez a sajtósáros helyzet még bonyolultabbá vált, mivel Einstein felfedezte, hogy Newtonnak bizonyos értelemben mégis csak igaza volt: a fény, bár bizonyosan tartalmaz hullámokat, részben olyan tulajdonságokat mutat mintha részecskékből állna. ϵ_0 sajtósáros

Ezt a nagyon bonyolult helyzetet a modern fizika, az úgynevezett kvantumelmélet egészen elvont módon próbálja magyarázni. Egyes fizikusok - ezek között Jánosy akadémikus is - nincsenek megelégedve ezzel a magyarázattal és úgy látják, hogy a fény tényleges mivolta még mindig meg nem oldott kérdés.

Az előadásban beszámoltak egy kísérletről, amelynél a kutatók olyan egyenlő fénynyalábot vizsgáltak, hogy a fényrészecskék már egyenként léptek fel. E kísérlet egy hosszabb kísérletsorozat első része. A kísérletsorozattal többtagú kutatócsoport igyekszik az évszázadok óta vitatott kérdést, a fény mibenlétét továbbvizsgálni.

Ugyanekkor csütörtökön hangzott el Gombás Pál Kossuth-díjas akadémikus jelentős elméleti előadása "A Hartree-Fock egyenletek bővítése az elektronok korrelációjával" címmel. A vándorgyűlés három tagozatában emellett még számos előadás hangzott el. /MTI/

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. szeptember 23.

15 óra 30 perc

A MUNKAERŐIRÁNYÍTÓ IRODÁK MŰKÖDÉSÉNEK/ TÁPI. SZTALA. TAI

KL Gy NL KM X 1954. szeptember 23.

A munkaerőirányító irodák munkájáról Hidas Ferenc, a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnökhelyettese az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A munkaerőirányító irodákat azért szerveztük, hogy elősegítsük a munkát kereső dolgozók elhelyezését, de nem utolsósorban azért is, hogy a népgazdaság minél gyorsabban hozzájuthasson a számára oly szükséges munkaerőhöz.

- Népgazdaságunkban munkaerőhiány van, amely egyes területeken egész komoly méretű. Így például a mezőgazdaságban - különösen a munkák dandárja idején - az idén is nehézségeket okozott a munkaerőhiány. De mind az állami gazdaságokban, mind a településeken továbbra is fennáll az agronómusok, az üzemgazdászok és a jólképzett szakmunkások hiánya. Ugyancsak nagy hiány mutatkozik magasan kvalifikált szakmunkásokban az ipar különböző területein is. A Vörös Csillag Traktorgyár nap-nap után keres esztergályosokat és lakatosokat, de ugyanez a helyzet sok egyéb vállalatnál is.

- Súlyos munkaerőhiánnyal küzd közlekedésünk is. A Fővárosi Villamosvasut százával keres karafűzőket és egyéb alkatrészeket. Nagy munkaerőhiány mutatkozik szakmunkásokban az építőipar területén is. Ugyancsak munkaerőhiánnyal küzd a textilipar és ezen belül elsősorban a fonódák.

- Hangsúlyozottan kell rámutatni arra az igen komoly segédmunkáshiányra, amely csaknem valamennyi iparágunkat érinti. Különösen a bányászatban és az építőiparban vannak emiatt súlyos nehézségek.

- A munkaerőirányító irodák közlik a jelentkezőkkel a kereseti lehetőségeket is. Így a textiliparban munkát vállaló nők örömmel hallották, hogy 3-6 hónapi átképzés után szakmunkásokká válhatnak és keresetük eléri a 800-1000 forintot. Ugyanilyen kereseti lehetőségek vannak a közlekedésben is.

- A segédmunkások havi 1000-1300 forint keresetet is elérhetnek egyes vállalatoknál, így például a Cementáru Ipari Vállalatnál, Kermia Tűzálló Anyaggyárban, a Csepeli Papírgyárban és még több munkahelyen is.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. szeptember 23.

15 óra 30 perc

/A munkaerőirányító irodák...folyt./ i KL Gy NL KM X

- A munkaerőirányító irodák Budapesten és vidéken nyilván tartják az ipar és a mezőgazdaság munkaerő igényeit és működésük első napjai után az a tapasztalat, hogy az igen széleskörű igénylést távolról sem tudják kielégíteni, mert a jelentkezők száma jelentősen kisebb a betöltésre váró munkahelyeknél.

- Viszont örömmel állapíthatjuk meg, hogy a munkára jelentkezők döntő többsége elfogadta az irodák által felajánlott munkahelyeket és így gyorsan munkához jutottak. Sok panaszra adott okot azonban az, hogy üzemünk nem megfelelő gondtal szervezték meg a hozzájuk irányítottakat fogadtatását. Több esetben előfordult, hogy be sem engedték őket az üzembe, egyszerűen azért, mert a portás nem tudott érkezésükről. Ilyen eset fordult elő többi között a Patyolat Vállalatnál, a Budapesti Piperezszippan és Állatszergyárban, az Újpesti Rádiószekrény gyárban, a Kőbányai Sörgyárban.

- A munkaerőt igénylő vállalatok egyik fontos feladata az is, hogy az irodáknak jelentsék, ha időközben esetleg betöltötték a bejelentett munkahelyet. Ez is azért szükséges, hogy az irodák a munkára jelentkező dolgozókat ne küldjék feleslegesen az ilyen helyekre. Sajnos egyes vállalatok - mint például az Óbudai Hajógyár, a Pamuttextil Művek - nem tesznek eleget kötelességüknek és a betöltött munkahelyeket nem jelentik.

- A Munkaerőtartalékok Hivatala kéri a gyárak és az üzemek vezetőit, hogy az eddiginél nagyobb gonddal és felelősséggel foglalkozzanak a kérdésekkel, Ne teryük ki a munkát keresőket hiábavaló küldözgetéseknek.

- A munkaerőirányító irodák továbbra is gondosan foglalkoznak a munkát keresőkkel, hogy a számukra lemegfelelőbb munkahelyeket ajánlhassák fel. Munkájukban az előző említett hiányosságokon felül akadályt jelent az is, hogy egyes dolgozók jelentkezésük alkalmával nem hozzák magukkal munkakönyvüket és így elhelyezésük nehézségekbe ütközik.

- Az irodák eddigi működése azt bizonyítja, hogy a munkát keresők az esetek túlnyomó részében megtalálják helyüket a népgazdaság különböző területein, - fejezte be nyilatkozatát Hidas Ferenc.

/MTI/

A Deloiannisz Híradástechnikai Gyár

által készített telefonközpontok külföldön is keresettek, és ezeket a berendezéseket folyamatosan rendelik meg az üzemtől.

Jónás Béla, a XIV.sz. műhely ifjúnokása már negyedik éve állítja össze a telefonközpont kapcsolókulcsokat. Az idén elnyerte a sztáhanovista címet, oklevelet, "kiváló dolgozó" jelvényt kapott. Hibátlanul oldja meg feladatát, s erre a legjobb tanu a műhely minőségi ellenőre. A gyárban már megszokták a fiatal műszerész nevét a dicsőségtáblán és mint természetesen könyvelik el 3000 forintos fizetését és azt, hogy elsőik között jegyzett ma is békekölcsönt. Pedig...

- Néhány évvel ezelőtt nem volt ez így - mondja a "kiváló dolgozó" ifjúnokás. - Akkor ismerkedtem meg csak szakmámmal. Azt már sokan elfelejtették, hogy eleinte az én számomra sem termett elismerés. Keveset kerestem és az is előfordult, hogy nem a legnagyobb lelkesedéssel jegyeztem államkölcsönt.

- Sorolni sem tudom hányan segítettek, amíg eljutottam odáig. Idősebb munkatársaim jó szóval biztattak, segítettek, ha elment a kedvem, vezetőim pedig anyagot, munkát és tág teret biztosítottak élede munkakedvemhez. Hamar elsajátítottam a műszerész munkafogásokat és most már észszerűsítéseim is vannak.

Jónás Béla sikerei között sem feledkezik meg, hogy őt is tanították, ezért oktatja olyan lelkiismeretesen Meoskári Piroskát, a műhely egyik legfiatalabb szakmunkását. Segítségével az ifjúnokás lány nap-nap után jártasabb a műszerész szakma fortélyaiában, keresete pedig fél év alatt kétszeresére emelkedett.

/folyt.köv./ π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954 szeptember 23

15 óra 40 perc

A KÖZÖS GAZDÁLKODÁS UTJÁN - Áramlanak a dolgozó parasztok a Győr megyei termelőszövetkezetekbe - Új tzsos Fegyverneken - Visszahívja kilépett tagjait a palotási "Május 1" - Ipari dolgozók a rácalmási "Vörös Október"-ben

ö Vid R Hné No KM 1954 szeptember 23

Jól dolgozó termelőszövetkezeteink terméserechénye ebben az évben is felülmutta az egyéniét. Így történt ez Győr megyében is, ahol többi között a Balfi "Micsin" tagjai büszkén mondhatják el, hogy az idén 14 mázsa kenyérgabonát takarítottak be holdanként és a takarmánygabona termésük meghaladta a 15 mázsa átlagot. Az eredmények láttán számos dolgozó paraszt jelentette ki, hogy nem vár tovább és még az ősszel belép a termelőszövetkezetbe.

Hasonló a helyzet a megye számos más termelőszövetkezeténél is. Mecséren két család már alá is írta a belépési nyilatkozatot, Levélen három család kérte felvételét. Az ujrónafői "Április 4" termelőszövetkezetet a napokban hét egyéni gazda kereste fel. Gondosan megnézték mindent, majd kijelentették, hogy ők is szövetkezetet alakítanak. Már létre is hozták az előkészítő-bizottságot s azóta még három gazda csatlakozott hozzájuk.

"Gárdonyi Géza" tzsos alakult Fegyverneken

Szolnok megyében a fegyverneki tanácsházán szerdán este 16 család ült össze és megtartották I. típusú termelőszövetkezeti csoportjuk alakuló közgyűlését. Deme Péter pedagógus javaslatára, aki három hold földjével maga is belépett, a csoportot Gárdonyi Gézáról nevezték el. Az alapító tagok között két, közmegecsülésnek örvendő középparaszt is van, Cs. Molnár István és Zsemberi István.

Az alakuló gyűlésen résztvett Sándor Kálmán, a surjáni állami gazdaság igazgatója is, aki az új csoport megalakítását szaktanácsaival támogatta. A gyűlésen az állami gazdaság dolgozóinak nevében felajánlotta, hogy mindenben segíti az új csoportot.

Visszahívják a kilépetteket a palotási "Május 1" tagjai

A mezőgazdasági év végének közeledtével számolgatnak a Nógrád megyei gazdák is. Közülük a termelőszövetkezetek jó eredménye láttán - az elmúlt hetekben 27-en léptek a közös gazdálkodás útjára.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954 szeptember 23

15 óra 45 perc

/A közös gazdálkodás útján -folyt/ ö Vid R Hné No KM

A szandai "Lenin" tsz ajtaján elsőnek Péli Ferenc tizholdas gazda kopogtatott, s bejelentette, hogy az új évben már a közösen akar dolgozni. Példáját négy szandai gazda követte.

A megye több termelőszövetkezetében arról beszél a tagság, hogy az új évet jó lenne úgy kezdeni, hogy ismét együtt lennének a kilépettekkel. A palotási "Május 1"-ben közgyűlésen beszéltek meg, hogy felkeresik a kilépett tagokat, közlik velük, hogy eltörlik fennálló tartozásaikat és visszahívják őket a közösbe.

Ipari dolgozók jelentkeztek a rácalmási "Vörös Október"-be

A rácalmási "Vörös Október" elnökének az elmúlt napokban tíz szálivárosi ipari dolgozó jelentette be, hogy október elsejétől szeretne a termelőszövetkezetben dolgozni. A jelentkezett ipari dolgozók valamennyien rácalmásiak, s már alá is írták a belépési nyilatkozatot./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. szeptember 23.

15 óra 50 perc.

A NÓGRÁDI BÁNYÁSZOK NAGYAKTIVAÉRTEKEZLETÉRE

i Vid V. / TI / Gy NL KM 1954. szeptember 23.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt vezetői, élénjáró dolgozói a párt és a szakszervezet képviselőinek részvételével Salgótarjánban nagyaktiva értekezletet tartottak, hogy megvitassák az adósság csökkentésének kérdéseit.

Sartoris Kálmán trösztigazgató megnyitója után Czottner Sándor, a nehézipari miniszter első helyettese mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a tervek teljesítésében döntő szerepe van a műszakiak munkájának. A műszakiak feladata, hogy a termelés feltételeit biztosítsák és arányosan fellépjenek a munkafegyelmelazítók ellen.

- A nógrádi tröszt becsülete vagy szégyene a műszaki kollektiva kezébe van letéve. Ezen a kollektíván mulik, hogy a tröszt a becsület vagy a szégyen útját választja-e - fejezte be beszédét a miniszterhelyettes.

A nagyaktiva-értekezlet a hozzászólások után Czottner Sándor válaszbeszédével ért véget. /MTI/

32 MAGYAR ÉPÍTÉSZ UTAZIK KOREÁBA, HOGY SEGITSÉN PHENJAN UJJÁÉPÍTÉSÉBEN

Sz Gy KL KM Mi 1954. szeptember 23.

A magyar dolgozók már többször jelét adták a koreai nép iránti mély baráti érzésüknek. Anyagiakkal segítették, orvosaink a háború alatt szerető szívvel, önfeláldozóan gyógyították a koreai lakosokat, a fegyverszünet után pedig építészeink lakásterveket adtak át. Most a többi népi demokrácia szakembereihez hasonlóan, építészek mennek a messzi országba, hogy részt vegyenek a rombadőlt főváros újjáépítésében. Levélben, írásban sokan jelentkeztek, hogy szeretnék elmenni Koreába és most az önként jelentkezett mérnökök, technikusok első 32-tagú csoportja néhány nap múlva indul Koreába. Előreláthatóan egy évet töltenek ott, s ha a koreai Népi Demokratikus Köztársaságból újabb szakembereket is kérnek, más csoport váltja fel őket. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. szeptember 23.

10 óra 30 perc

A KISGYŰLÉSEK SZÁZAIN ISMERTETIK A HAZAFIAS NÉPFRENT CÉLKITŰZÉSEIT
AZ ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGOK

ö Vid -cz/TI/Gy -cz Bn 1954. szeptember 23.

Országszerte száz és száz kisgyűlést tartanak ezekben a napokban a Hazafias Népfrent előkészítő bizottságai, ismertetik a Népfrent célkitűzéseit, az időszerű politikai kérdéseket. Kisujszállás termelészövetkezeti város népfrent előkészítő bizottsága már kidolgozta a népfrent-bizottságot megválasztó nagygyűlés programját. Tíz évvel ezelőtt, október 3-án szabadították fel az előretörő hős szovjet csapatok Kisujszállást, s a város népe felszabadulása tizedik évfordulóján választja meg a Hazafias Népfrent helyi bizottságát. Az ünnepi nagygyűlésen Borók Imre, a Móricz Zsigmond gimnázium tanára mond majd beszédet, s ő szervezi meg a kulturműsort is. Kiss Margit tisztag, a DISz-fiatalok nevében arra tett ígéretet, hogy az ifjuság erre a napra feldiszi a várost, gondoskodik róla, hogy mindenütt rend és tisztaság fogadja az ünneplőket. Daku István idős tisztag azokat a kiváló dolgozókat látogatja meg, akiket az előkészítő bizottság jelöl a népfrent-bizottságba. Az előkészítő bizottság megalakulása óta mintegy 150 kisgyűlésen ismertette a Népfrent célkitűzéseit.

A kiskunhalasi járásban a Népfrent előkészítő bizottságok tagjai személyenként átlag 5-6 kisgyűlést tartottak az elmúlt napokban. A legtöbb kisgyűlésen szó esik a tanácsok eddigi munkájáról is és a dolgozók javaslatokat tettek arra, mit kell megvalósítani a helyi tanácsoknak, a járás egyik határszéli községében, Kelebián vasárnap ünnepélyes keretek között választják meg a helyi népfrent-bizottság tagjait. A választógyűlésre a tanyákon lakó dolgozók feldiszi a községen csoportosan vonulnak majd fel.

Nógrád megyében a helyi bizottságok megválasztására a DISz-fiatalok, az MSZT-szervezetek kulturálisai, az MNDSz-asszonyok és az uttörők kulturműsorral is készülődnek. A megye minden községében széppé, emlékezetessé akarják tenni azt a napot, amikor a Népfrent helyi bizottsága megalakul.

A Veszprém megyei Csabrendek községben a kisgyűléseken és beszélgetéseken a dolgozók bátran felvetik a hiányosságokat is.

- Mivel a falu minden rétege képviselve lesz a népfrent-bizottságban, most igazán itt a lehetőség, hogy a község legbonyolultabb dolgait is rendbehozhasuk, - mondotta Molnár László 6 haldas dolgozó paraszt. Különösen fontos a falu ivóvízellátásának megjavítása, ami eddig sokszor a széthuzás miatt nem sikerült.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1954. szeptember 23.

17 óra 10 perc

/A kisgyűlések százain...folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz Bn

Eses Ferenc, az előkészítő bizottság tagja konkrét javaslatot is tett a probléma megoldására.

- A község határában van egy hőforrás - mondotta - amelyből 60 fokos melegvizet tört fel. A falu régi "gazdái"-nak nem volt kifizetődő a kut további feltárása, és ezért azt betörték, mielőtt teljesen elkészülhetett volna. A népfrent-bizottságnak meg kell majd találni a módot arra, hogy ezt a kút újra feltárják és vizét hasznosítsák./MTI/

/Az Ötödik Békekölcsön...6.folyt./

t DI/HM/Gy NL Bn

Jegyeznek a nők

Röpgyűlést tartott csütörtökön reggel a Klement Gottwald Villamcsági Gyár "Vörös Hajnal" női szigetelőbrigádja is. A kis munkacsoport nyolc tagja a frissen olvasott felhívásról és arról beszélt, melyiküknek van több oka kölcsönjegyzésre.

- Nekem van mit törlesztenem - mondotta özv. Junv Józsefné, a brigád vezetője. - 32 éve dolgozom az üzemben, és bár rég volt, mégsem felejttem el azt az időt, amikor a rendes órabéternél kevesebbet kaptam, csupán azért, mert nő voltam. Most 1100 forint a keresetem és ha néhány év múlva nyugdíjba megyek, gondtalan öregséget biztosítanak részemre.

- Bizony, - veszi át a szót Tóth Istvánné - más most a mi helyzetünk. Azelőtt, ha az ember dolgozott, sohasem tudta, mi történik estig, otthon hagyott gyerekeivel. Most nincs okom nyugtalanságra, mert két gyerekem délelőtt az általános iskolában, utána pedig pedagógusok felügyelete mellett napközi otthonban van. Nevelőik ügyelnek arra, hogy hasznosan töltsék el délutánjaikat és bizonyítványukkal örömet okozzanak szüleiknek.

Tudják a többiek, Csoknai Sári, Vendli Edéné, az okleveles sztahanovista Mihalek Istvánné, aki második évtizedet tölti a gyárban, és Lurcsányi Mária is, akinek ezer forinton felüli keresetet és gondtalan életet biztosít fiatal korára államunk, miért jegyeznek. Szaporodnak az aláírások a jegyzési íven és mellettük a számok arról tanuszkodnak, hogy Horváth Mihályné, Földi Józsefné és a szigetelőcsoport valamennyi tagja 5-600 forintos jegyzésével becsülettel tett eleget kötelességének.

A "Vörös Hajnal" női brigád csütörtök délelőtt elsőnek a gyárban hiánytalanul lejegyezte békekölcsönét, vagy amint a brigádtagok mondják: törlesztett adósságából.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1954. szeptember 23.

17 óra 15 perc

/Az Ötödik Békekölcön...7.folyt./ i T²/töt/Gy NL Bn

Vörös Csepel jobb munkával, békekölcönjegyzéssel a boldog jövőéért

Hét óra 30 perc. A csepeli gyorsvasut szerelvénye Németh Tiborné forgalmi szolgálattevő jelére elindul, hogy 12 perc alatt gyorsvonat sebességgel szállítsa a dolgozókat a Rákosi Művekhez. A kocsiokban munkások, mérnökök, technikusok újsággal a kezükben az Ötödik Békekölcön jegyzéséről beszélgetnek. Turcsányi Mária, a szerelvénygyár mérnöke az ablakhoz vonja társait:

- Nézzetek szét. Új hidak, új gyárak és új ez a vasut is, amin utazunk. Ez mind a jól felhasznált kölcsönök biztonságai.

A dolgozók ahogy nézik a jólismert elszuhanó tájat, szinte új értelmet kap a már megszokottá vált kép. Az utasok valamenyien az ablakhoz fordulnak, a gondolatok szavakká formálódnak. Gyulai József olvasztár ajkán is kibuggyan a szó. Maga elé mondja, de mindenkinek hallja:

- A hazánknak, magunknak építettük ezt a sok szépet. "A haza javára, a magad hasznára..."

És mire a gyorsvasut az új három-négyemeletes palotákkal övezett csepeli Tanács-térre ér, már mindenkiben megfogamzik az elhatározás, hogyan cselekszik, mennyit jegyez.

Hét óra: Zakó István, az idős műszakos acélgyártó mester nem vár a jegyzetelőpárokra, maga keresi fel őket. Ahogy a tollat a kezébe veszi, mintegy magyarázatul ezeket mondja: a nyugdíjrendeletért, a pártért, hazáért és családomért. És öreges, de határozott betűkkel beírja: 1900 forint. Eymásután jönnek az izzó acél hősei, hogy a jó munka mellett pénzüikkel is segítsék a szabad emberek hazáját. Gyulai József olvasztár, ahogy a gyorsvasut kényelmes fülkéjében elhatározta, keresetnek 75 százalékát, 1600 forintot jegyez. Mátyás Károly főolvasztár 1800 forintos jegyzéssel járul hozzá az ötödik békekölcönjegyzés sikeréhez. A falakon megjelenik a felírás: a Somogyi-műszak dolgozói a jegyzés ideje alatt "becsület-műszakot" tartanak. Gyulai József olvasztár már hozzá is kezd a nagyszorú versenyhez. Tíz órákor már kifogástalan minőségű acélt csapol, s két órára a második adaggal is kész.

/Folyt.köv./

Ko

B 26. kiadás 1954. szeptember 23. 17 óra 30 perc

/Az Ötödik Békekölcsön...8.folyt./ i TP /tot/Gy NL Bn

A Rézfinomító üzem röpgyűlésén Jajczi Máttyásné hatgyermekes anyja 1000 forintos havi keresete utáni 500 forintos békekölcsönjegyzést így indokolta:

- Hat gyermekem boldog jövőjének záloga az a pár forint is, amivel hozzájárulok az ország építéséhez.

A főmű dolgozói is lelkesen, áldozatkészen jegyezték. Valamennyien tudják, hogy az ötéves terv során az eddig jegyzett forintjaiknak több mint ötszörösét, 42 millió forintot kaptak vissza munkájukat könnyítő, életüket szebbé tevő beruházások alakjában.

12 óra. A Rákosi Művek egyedi gépgyáranak ez évben több-millió forint beruházással elkészült 3 emeletes irodaépületének tükörablakos ebédlőjében fehér terítékes asztal mellett ül Hatos Béla, Orvos Sándor lakatos, Balogh Gyula villanyszerelő és Nagy Ignác hivatalos segéd társaságában. Amíg az izletes ebédet fogyasztják, a békekölcsönjegyzésről beszélgetnek. Hatos Béla, az idős géplakatos a múlt-ra emlékezteti társait. Bezzeg a régi rendszerben ilyenkor déltájban egy-két falás kenyérre jutott. Még álmodni sem mertünk ilyen szép ebédlőről. Ezért is jegyeztem én 1200 forintot, hogy hozzájáruljak az életszínvonal további emeléséhez.

Igy vélekedik Kovács János, az egyedi gépgyár esztergályosból lett fiatal művezetője is, aki 1800 forintot jegyzett az ötödik békekölcsönből. Ott áll az esztergapad mellett. "Besegitek" - így mondja, miközben beidegződött mozdulatokkal dolgozik a gépen. Magyarazatul hozzáteszi: a napi demokratikus kina számára gyártunk exportgépeket és ezekre a dugattyú rudakra sürgősen szükség van. A fiatal művezető délután egy órára már elérte a 250 százalékos átlagot, annak ellenére, hogy munkáját gyakran megszakítva segítette a forgácsolóüzem dolgozóit. Ez a 250 százalék - mondja mosolyogva - réadás a békekölcsönjegyzésre. Majd elkomolyodva hozzáteszi: Valamennyiünknek tudni kell, hogy a boldogabb jövőnk alapja a jó munka és az áldozatkész segíteni akarás.

A csepeli gyáróriásban lépten-nyomon ez a felirat olvasható: "Gazdaságos termelés, békekölcsönjegyzés - több ruha, cipő, lakás, hus, zsír." Így vélekednek a Vörös Csepel dolgozói, s ennek bizonyossága az is, hogy déli egy órákor a Rákosi Művek gépészeti gyáregységeinek dolgozói az előre várt összeget 10 százalékkal túljegyezték. A kohászati gyáregységeknél is 10 százalékos többletjegyzés mutatkozott. A kölcsönjegyzés terén különösen kiváltak a motorkerékpár gyárrészleg és a varrógépgyár dolgozói. A kölcsönjegyzési iverk számadatai is hiven tükrözik a csepeli dolgozók megnövekedett öntudatát, hazájuk iránt érzett forró szeretetét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1954. szeptember 23.

17 óra 35 perc

/Az Ötödik Békekölcson...9.folyt./ ö Vid Vg/HM/Gy NL Bn

Kohászaink,

a vas és az acél munkásai is egyöntetű lelkesedéssel ajánlották fel forintjaikat.

A Lenin Kohászati Művekben pattogó indulók fogadták a munkába érkező dolgozókat. A feldiszitett munkahelyeken a lákes hangulatu röpgyűlések után mozgalmas élet kezdődött. A dolgozók egymásután kérték a kölcsönjegyző iveket és vidám hangulatban irták be a jegyzési összegeket. A Martin-acélműben kedves jelenet játszódott le. Özv. Szücs Benjáminné, a Martin bérelszámolója elfogódottan lépett a jegyzés-gyűjtőhöz és miközben 600 forintot jegyzett, átnyújtott egy levélkét is. Levélben mondta el, hogy neki és gyermekének mit jelent a nők egyenjogúsága, s elsorolta, hogy milyen segítséget kaptak a nők a dolgozó nép államától.

Az elektroacélműben szép termelési eredménnyel köszöntötték a kohászok a kölcsönjegyzés napját: csütörtökre virradóan jóval 100 százalékon felül teljesítették napi tervüket. Elenthaladtak a jegyzésben is. Délelőtt 10 óráig 125.000 forintot jegyeztek. A ke-nencesor 10 olvasztára 14.900 forintos jegyzéssel mutatott példát a többieknek.

A Lenin Kohászati Művekben déli 12 óráig több mint 4000 dolgozó 3,465.500 forintot jegyzett.

A sztálinvárosi nagyolvasztóműben az 1208-ik csapolásra készültek a Vizi-műszak olvasztárai. Valamennyien sztahanovisták, legtöbbjüknek - főképen a csalálosoknak - kényelmes lakásuk van már az új városban.

- Két évvel ezelőtt még a kohó öntőcsarnokának alapjait építette m - mondta mosolyogva Zs. Tóth László, aki most okleveles sztahanovista - jól keresek és örülök, hogy 3000 forintos jegyzéssel bebizonyíthatom hálámat. 2

A Vizi-műszaknak egyetlen tagja sem maradt ki a jegyzésből. Amikor össze számolták átlagukat, örömmel látták, hogy az meghaladja a 2300 forintot.

A borsodnádasi elektroacélmű olvasztárai már néhány nappal ezelőtt elhatározták, hogy a békekölcsonjegyzés idején békeműszakot tartanak. Csütörtök reggel az üzemszék dolgozói lelkesen csatlakoztak a kezdeményezéshez. Az elektroacélmű olvasztárai a hónap végéig négy százalékos, a hengerészek pedig két százalékos túteljesítést vállaltak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. szeptember 23.

176 rakás peró

/Az Ötödik Békekölcsön...10.folyt / ö Vid Vg/EM/Gy NL Bn

Nagy lelkesedéssel kezdődött meg a jegyzés is. A csütörtök reggel véget ért miszák után Zsindely Mátyás sztahanovista brigádvezető a kölcsönjegyző helyre sietett és 1150 forintot jegyzett. Iskoláját brigádjának minden tagja követte. A hengerében Vincze Imre DISZ-brigádja együttesen kereste fel a kölcsönjegyzőket, az elsők között jegyzett békekölcsönt Érsek Gyula Kossuth-díjas hengerész is, aki 1500 forint kölcsönt adott a nép államának. Dél előtt 11 óráig a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói közül mintegy 400-an tettek eleget hazafias kötelességüknek.

Jegyznek hős bányászaink

Ünnepi nap virradt csütörtökön reggel a bányavidék népére is. A hajnali miszákváltás mindenütt eleve rébb volt a szokásosnál. A felszálló brigádok hamarabb érkeztek és mielőtt munkához láttak volna, örömmel és öntudatosan teljesítették a haza iránti kötelességüket. A felszállók is első kötelességüknek érezték, hogy felajánlják forintjaikat, a haza és saját maguk javára.

A tatabányai VI-os akna olvas termében már hajnali öt órakor beszélgető bányászok üldögéltek. Büszkén és tiszta szívvél jöttek el a röpgyűlésre. Szeptemberi esedékes tervüket 104,8 százalékra teljesítették, és elhatározták, hogy a kölcsönjegyzésben is jelesre vizsgáznak. Fenntartók, szenelők, csillések és műszakiak egymásnak adták a kezét, mindannyian lelkesen jegyeztek. Jó példával jártak elől a fiatalok. Hordó Tibor, ifjú vajár 3200 forintot keres, s ebből 2500 forintot ajánlott fel. Meszáros József Kossuth-díjas 2000 forintot adott a hazának, Hernáki Ferenc bányász 800 forintos keresetéből 500 forintot jegyzett. A röpgyűlés utáni első órákban már csaknem 100.000 forint gyűlt össze a VI-os aknában.

A XII-es akna röpgyűlésén Pruzsina Mihály frontmester, a Szocialista Munka Hőse volt az első felszólaló.

- Nehéz lenne felsorolni mindazt, amit mi, tatabányaiak kaptunk az államtól, - mondta. - Itt van például az épülő új város, ahol ma már több száz tatabányai bányász lakik kényelmes új lakásokban. Én magam munkáséletem minden eredményét pártunk, államunk gondoskodásának köszönhetem. 1950-ben Csehszlovákia legszebb üdülőhelyén, az ideiglenes Német Demokratikus Köztársaságban, a Keleti-tenger partján üdültem. Most építem kétszobás, fürdőszobás lakásomat s erre 27.000 forint kölcsönt kaptam államunktól.

/Folyt.köv./

/Az ötödik Békekölesön...11.folyt./ ö Vid Vg/HM/Gy NL Bn

Szépen keresek, biztosítva látom családom jövőjét. Ezért, s dolgozó népünk jólétének emeléséért, hogy még több - munkát könnyítő - gépjusszon nekünk is, a mezőgazdaságnak is, 3000 forintos jegyzéssel járulok hozzá pártunk és kormányunk célkitűzéseinek megvalósításához. Megígérem brigádom nevében, hogy november 7-ig ezer tonna szenet adunk terven felül.

A XII-es akna bányászai lelkesen követték Pruzsina Mihály példáját. Horváth Rezső DISz-brigádja több mint 12.000 forint békekölesönt jegyzett. Dél előtt 10 órára az akna kollektívájának jegyzése meghaladta a 100.000 forintot.

Lelkesen és gyorsan folyt a jegyzés a tatai szénmedence többi aknájában is. A VIII-es aknában a rőpgyűlés után mindeki le szállt a bányába s a jegyeztető párok a munkahelyeken keresték fel a bányászokat. A VIII-es akna dél előtti műszakján dolgozó bányászok 10 óráig mintegy 70.000 forintot jegyeztek.

Petőfibánya bányászai ez év áprilisában avatták fel új kultúrterületüket, amelyet kétmillió forint költséggel építettek. Petőfibánya a felszabadulás óta valóságos újjászületett. Amajdani Peryepusztá dűlendezőföldben lévő viskói már csak

A Petőfi-bányások jól össze tudják hasonlítani múltjukat jelenükkel. Éppen ezért mindannyian örömmel teljesítették a haza kérését. A tröszt műszaki vezetői reggel nyolc óráig kivétel nélkül beírták jegyzésüket. Gyorsan mind a jegyzés a bányában is. A "átrovideki Szénbányászati Tröszt bányászainak jelentős része már csütörtök délig jegyzett békekölesönt.

rossz emlékek

A Komlói Szénbányászati Tröszt fiataljai augusztusban ígérték meg, hogy az év végéig 25.000 tonna szenet adnak terven felül az adósság törlesztésére. A vállalás valóra váltásáért 25 DISz-brigád között indult meg a vetélkedés. A fiatalok jól küzdöttek és szeptember 20-ig 411.5 tonna szénrel teljesítették tervüket a DISz-brigádok. A jók közül is kiemelkedik a komlói Béta-aknában dolgozó Vörös János DISz-brigádja, amely szeptember 20-ig 492 csille szenet adott előirányzatán felül. Lelkes, példandó munkájukkal ők is hozzájárultak ahhoz, hogy a Béta-akna harmadik negyedves tervének befejezésével köszönthette a békekölesönt jegyzés napját. A Vörös-brigád elsőnek ajánlotta fel forintait is. A 12 tagú csapat együttesen 25.000 forintot jegyzett. Mint mondották, ezzel is segíteni kívánják Komló gyors felépítését, az üzemifürdő építésének mielőbbi befejezését. A csapat tagjai a jegyzés után vállalták, hogy napi tervüket kétszeresére teljesítik.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1954. szeptember 23. 18 óra 05 perc

Az Ötödik Békekölcsön...12. folyt./ ö Vid Vg/HM/Gy NLBn

A lovászi olajtelep

DISz-fiataljai már hajnali négy órakor utnak indultak, hogy felkeressék az éjszakai műszak dolgozóit. Nagy István Petőfi-brigádja örömmel fogadta a jegyzető fiatalokat. A 26-tagú brigád 14.850 forintot jegyzett. A "Szabadság" brigád tagjai 20.050 forintos jegyzéssel követték a példát. A reggeli műszakváltás idején már alig akadt olyan dolgozó, aki ne teljesítette volna az állam iránti kötelességét. Délelőtt 9 órára 351.300 forint gyűlt össze a lovászi olajtelepen. A bázakerettyei olajkutak dolgozói 410.260 forintot jegyeztek a délelőtti órákban, és a jegyzés után megígérték, hogy a harmadik negyedévre vállalt 800 tonnás többtermelés helyett 1050 tonna olajat adnak az államnak.

A budapesti színházak dolgozói, színészek, díszletezők, jelmezkeszítők, millió fővárosunk szórakoztatói már a kölcsönjegyzés első óráiban teljesítették hazafias kötelességüket.

A nemzet első prózai színházában

A Nemzeti Színházban Major Tamás Várkonyi Zoltánnal, Máté Erzsike Marton Endrével, Berecz Kati Kállai Ferencsel indult el, hogy felkeresse a többi művészt és bejegyezze a felajánlott összeget. A jegyzető párok maguk jártak elől jó példával. Major Tamás 10.000, Várkonyi Zoltán 5.000 forint értékű Békekölcsönt jegyzett. A többi művész is jelentős összeggel vett részt a jegyzésben. Somogyi Erzsike neve mellett 3200, Gallé Endre neve mellett pedig 4000 forint áll a listán. Szemethy Endre 2500, Bihari József 3.550 forintot ajánlott fel.

A Katona József Színházban a "Fáklya láng" próbájára siető Márki Géza a következőket mondta a Békekölcsön-jegyzésről:

- Kohut Magda a párom a jegyzetésben. Én magam egyhavi fizetésemért irtam az ivre. Jegyzésről csak annyit, hogy szívesen tettem és biztos vagyok abban, hogy ezzel a színház fejlődését is szolgálom.

A Magyar Filmgyártó Vállalat Gyarmat-utcai telepén a dolgozók röpgyűlésen beszéltek meg a kormányfelhívást. A budapesti külső felvételek dolgozói már kora délelőtt csaknem valamennyien jegyeztek békekölcsönt.

/Folyt. köv./

2

B 31. kiadás 1954. szeptember 23. 18 óra 15 perc

/Az Ötödik Békekölcson...13.folyt./ ö Vid Vg/HM/Gy NL Bn

A Győri Kisfaludy Színházban

a kommunisták példamutatása nyomán indult meg a jegyzés. 11 óráig a színház művészei és adminisztratív dolgozói összesen 92,500 forintot adtak kölcsön a nép államának. Csuhák László fiatal művész, aki egy éve szerezte meg diplomáját, 1400 forintos fizetéséből 800 forintot jegyzett.

- A vidéki színházak helyzete nagyon megváltozott, - mondta. - Most olyan darabokat játszunk Győrben, amelyeket a felszabadulás előtt a megukrahagyott vidéki színházak nem is tudtak volna előadni.

A debreceni Csokonai Színház művészei

a "Hajnóra kiderül" darabot próbálták csütörtökön délelőtt. A próba után megkezdődött a kölcsönjegyzés. Téri Árpád igazgató 5000, Blum Tamás karnagy 2000, Solti Bertalan színművész 1600. forintot jegyzett.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban is a kommunisták mutatnak példát a jegyzésben

A Gheorghiu-Dej Hajógyár szerszámműhelyének kollektíváját a kommunisták példamutatása kovácsolta össze. Az állandó segítségnyújtás, példamutatás a műhely egész gárdáját hazafias gondolkodásra, áldozatkészségre nevelte. Az Ötödik Békekölcson jegyzésének első napján is a kitűnő szellemnek a megnyilvánulásait tapasztalhattuk. A jegyzési iv első aláírója Juhász Jenő lakatos, alapszervi párttitkár volt, 1500 forintos jegyzéssel. Zebinkó István műhelyfőnök, Tuba János Kossuth-díjas kovács és a többiek is háromnegyed havi keresetüket kölcsönözték az államnak. Az ő példájukra hajoltak a jegyzési iv főlé a pártönkivüliek is. A műhely dolgozóinak 60 százaléka fiatal és valamennyien igen sokat köszönhetnek népi államunknak, de a műhely idősebb kommunistáinak is, mert szakmára tanították őket, állandóan segítenek nekik. Ezért jegyeztek valamennyien békekölcson.

A dolgozók szavai, amiket a kölcsönjegyzés alkalmával elmondtak, mindenkit meggyőznek arról, hogy szívesen adják forintjaikat az államnak. Tóth Mihály átképzős például a következőket mondotta:

- Mindössze néhány hónap óta dolgozom gyárban, szak-képzetség nélkül kerültem ide és a kommunisták segítségével minden hónapban többet keresek. Jelenleg 1100 forint a fizetésem.

/Folyt.köv./

B 32. kiadás 1954. szeptember 23. 18 óra 25 perc

/Az Ötödik Békekölcsön...14.folyt / ö Vid Vg /HM/Gy NL Bn

Itteni keresetem azonban még nem minden. Felésem Ipolytarnócon a Vörös Csillag tsz tagja, és az idén 426 munkaegységet szerzett. Ez sok mázsá gabonát, több ezer forint készpénzt jelent, s emellett otthon hízó, koca és malac nevelkedik. Pamszra tehát családomnak semmi oka nincs, ezért tiszta szívből adom az államnak 600 forintos kölcsönjegyzésemet.

A műhely többi dolgozója is szívesen írta alá a jegyzési ívet. Mindössze egy ifjú munkásnál, Beintler Rudolf esztergályosnál került fel egy fogaskérdés. Egy hónapja dolgozik a műhelyben és még nem tudja, mennyit fog keresni. Vajjon mennyit jegyezzen - tette fel a kérdést társainak. Ha biztos lennek abban - mondotta - hogy állandóan a jelenlegi munkámat végezhetem, tehát elérem a 110-120 százalékos, szívesen jegyzenék 600 forintot. Erre odahívták Zedinké István / és megkérdezték tőle, hogy is állnak Beintler Rudolf munkájának kilátásai. A műhelyfőnök egy csomó nyersanyagot mutatott, amit már előkészített a fiatal esztergályosnak és megnyugtatta: hosszú időkre biztosítva van a begyakorolt munkája. S Beintler Rudolf örömmel jegyezte a 600 forintot.

∠ műhelyfőnököt

Dél előtt 10 órára a Gheorghiu-Dej Hajógyár szerszámműhelyében minden dolgozónak a névaláírása felkerült a jegyzési ívre, s nem kis részük van abban, hogy a hajógyárban csütörtökön dél előtt a dolgozók már több mint egymillió forintot jegyeztek.

"Önköltségsökkentési jegyzés"

i Li/Fd/Gy NL Bn Zsedely József, a Férfiruhagyár Kocsuth-dijas sztahanovista szolgavezetője csütörtökön a délutános műszakban dolgozott. Nem sokkal egy óra után érkezett az üzembe. Az udvaron éppen vidám fiatalokkal találkozott, akik az üzembe mentek, hogy köszöntsék a példamutató jegyzőket. Sokan vannak ilyenek a Férfiruhagyárban: Zsedely József örömmel hallotta a hírt, s maga is sietett munkatémébe, hogy előkészítse szolgája munkáját.

De utközben másról is értesült: a békekölcsönjegyzés első óráiban nemcsak a jegyzőgyűjtő ívek teltek meg egymás után, hanem Vram Antal műhelybizottsági titkár asztalára is egymás után újabb és újabb egyeztetési papírlapokat tettek le. Ine az egyik szöveg: "Vállalom, hogy a szolgakörül szétdobált cérnát, gombot, csattot és egyéb kelleket munka után összeszedem és megfelelő helyre továbbítom. A gépeket sohasem járatom üresen, hogy takarékoskodjam az árammal is." Aláírás: Szalva Jakab, a 9-es szolgadolgozója.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

33. kiadás

1954. szeptember 23.

19 óra 30 perc

Az Ötödik Békekölcsön... 15. folyt / 6 Li/Fd Gy NL Bn

A papírlaphoz mellékelte egy listát is. Rajta az első eredmény, a többi között 12 darab kishibás vállpárnát, husz gombolyag cernát, jelentős mennyiségű - apróbb-nagyobb - selyem és bélésdarabokat és zsebvásznat továbbá illetékes helyre. Jelentős ez a vállalás, éppugy, mint a másik, amelyet a teremirnokok és a takarítónők tettek. Az ő vállalásuk úgy szól, hogy az elhasznált cernakupokat - amiről a cernát már ledolgozták - összegyűjtik és visszaadják. Eddig ezeket kisépérték és a szemétkébe dobták. De a fillérből lesz a forint: a cernakupokat a cernagyár ismét fel tudja használni, így kevesebb újat kell gyártani, és van ennek másik oldala is: sok gérna került a kupokkal együtt a szemétkébe. Az új vállalás azt biztosítja, hogy ha van még rajta 100 vagy 100 méter cerna, azt is ledolgoztatják, és csak a teljesen üres kupokat fogadják el.

Az ilyen vállalásokat "önköltségcsökkentési jegyzés"-nek hívják a Férfiruhagyárban. Vrana Antal gyűjti össze azokat. Nem régi a kezdeményezés: a zalaegerszegi Ruhagyárban indult el az anyagtakaróskéségnek ez az új formája, amely minden dolgozónak lehetővé teszi, hogy a maga területén a leg gondosabban takaróskodjék az anyaggal. A Szabad Nép július 28-i száma adott hírt a kezdeményezésről. Azóta volt már néhány "önköltségcsökkentési jegyzés" a Férfiruhagyárban is, nem is kis jelentőségűek. A laboratórium és a rajzterem dolgozói például komoly anyagmegtakarítást jelentő módszereket kidolgozását "jegyezték elő". A gépösszevezetők pedig a maguk módján csatlakoztak hozzájuk: olyan javítókupokat, amelyeket korábban autójavító vállalatnál végeztek el, azóta maguk csinálják. Sok ezer forintot takarítottak meg ezzel máris. Az "önköltségcsökkentési jegyzés" augusztusi eredménye mintegy huszezer forint megtakarítás. De sokkal nagyobbak a lehetőségek. A vállalatvezetés és a népnevelők munkája nyomán most a békekölcsönjegyzés napjaiban ez a mozgalom is erőre kap a gyárban. Ezt bizonyítják a csütörtök délelőtti bekezdett új "jegyzések" is, de a röpgyűlés is, amelyet a Zsédely-szalag tartott.

Egyszerű szavak hangzottak ezen a röpgyűlésen - egyszerű tényekről: az új gyárról, amelyben dolgoznak, a rohamos fejlődésről, az új bölcsődéről, amelyben ma már 80 gyermeket tudnak elhelyezni.

- Vajjon ez a szép bölcsőde, éppugy, mint a többi beruházás, független-e az eddigi békekölcsönjegyzésektől? - / Zsédely József

- Nem, ezzel is a kölcsönadott forintjaink térülnek vissza, éppugy, mint azal az új beruházással is, amelyet ezekben a hetekben kapunk. / mondja a röpgyűlés után / a körülötte állók

Nem szól részletesebben a beruházásról, de valamennyien tudják, hogy az új gépekről, az üzem bővítéséről van szó - több mint egymillió kétszáz ezer forintos beruházásról - ami nemcsak önköltségcsökkentést, a termelési hatékonyság emelkedését jelenti, hanem azt is, hogy megszüntethetik az éjszakai műszakot, ami nagy könnyebbség lesz a dolgozóknak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954 szeptember 23

18 óra 35 perc

/Az Ötödik Békekölcson.... 16. folyt./ t LI/TI NL Bn

Beszélnék a zamárdi gyermeküdülőről, ahol az üzem dolgozóinak 350 gyermeke nyaralt a nyáron, - az újrendszerű szalaggyártóról, amelynek bevezetésére most készülnek az üzemben, s amely további lehetőséget biztosít a termelékenység emelésére s valamennyien arról: szívesen adnak kölcsönt államunknak, mert tudják, hogy ezzel a további eredmények elérését teszik lehetővé.

- De a másik "jegyzésről" sem szabad elfeledkeznünk - hangzanak Zsédely József szavai - az önköltséges önkéntes jegyzésről. Nálunk is tág lehetőség nyílik erre. Itt van Csonthos Imre példája, aki a vasalásnál negyedév alatt 50 kilogramm szappant takarított meg az előírányozott mennyiséggel szemben. Nem támogattuk, nem segítettük azonban eléggé a kezdeményezés sikerét. Pedig sok hasonló eredmény elérésére nyílik lehetőségünk. Jobban takarékoskodhatunk az anyaggal, a cérnával, a gombokkal, s magunknak takarékoskodunk, mert amint a békekölcsonjegyzés óskor adott forintjaink, épp úgy az önköltséges önkéntes jegyzéssel elért megtakarítások is hozzájárulnak eredményeink növeléséhez.

Zsédely József önkéntes jegyzett békekölcson, utána a többiek is, s azzal az elhatározással láttak munkához, hogy az anyagtakarékossági kezdeményezés továbbfejlesztésével még olcsóbban állítják elő a sok szép őszi, téli ruhát.

Jegyeznek békeműveink építői

Vid Vg/HM

Kazincbarcikán a 31/6 építővállalat dolgozói már a munka megkezdése előtt lejegyzték a békekölcson. A vegyiműveknél az építők fizetésük 70-80 százalékát ajánlották fel. Sütő Lászlóné teljes havi fizetését jegyezte az ivre.

A szénesztályozónál az igazgató, Oravecz István jár t elől jó példával: 4.000 forintot adott kölcsön a nép államának. Kálmán Ferenc főkönyvelő 3.200 forinttal segítette a város további építését. Igrány István esztergályos 1.500 forintot jegyzett. Mint mondotta: "Népünk nagy építkezésének, hazánkban adni, valamennyiünknek hazafias kötelessége." A szénesztályozó dolgozóinak 60 százaléka írta be jegyzését az ivekre a délelőtti órákban.

/folyt.köv./

/Az Ötödik Békekölcson... 17. folyt./ ö Vid Vg/HM/TI NL Bn

A Tiszalöki Erömu

Építői már eddig is sok dicsőséget szereztek. A sztahanovisták és a sztahanovista brigádok egész sora nőtt itt fel. Munkájuk nyomán már új mederben folyik a Tisza s belöle, mint egy óriási barázda, nyílik a Keleti Föcsatorna, amely már az idén is több ezer holdat öntöz.

A békekölcsonjegyzés napját a Tiszalöki Erömu építői is röpgyüléssel kezdték. Hét órakor a mikrofon már egymásután mondta be azoknak a nevét, akik az elsők között jegyezték. Tamási Imre sztahanovista ács szabadságát szakította meg s a 15 kilométerre fekvő Tiszadobról már kora reggel visszatért, hogy jegyezhesen. Novák János sztahanovista kőműves brigádja a jegyzés után megígérte, hogy 242 százalékos átlagát a közeljövöben tovább fokozza. Az elsők között jegyezték Csontos Kornél főépítésvezető, Csernus László és Kovács Tibor mérnökök is. Csontos Kornél fiatal mérnök négy éve dolgozik ezen az építkezésen. A jegyzéskor elmondotta, hogy számára a legjobb agitáció az, amit saját szemével lát. A Keleti Föcsatorna egyrésze már elkészült s több ezer hold szikes talaj öntözése vált lehetővé. Mostani jegyzésével azt kívánja elősegíteni, hogy az építkezés minél előbb befejeződjék és a jövöben még nagyobb területet tegyenek termővé és lássanak el villamosenergiával.

A Magyar Irók Szövetsége

i H A M i

székházában is megindult reggel 9 órakor a jegyzés és délután öt óráig már több, mint 80 írónk tett eleget hazafias kötelességének. Az elsők között volt Veres Péter Kossuth-díjas, az Irószövetség elnöke, Aczél Tamás, Sztálin- és Kossuth-díjas író, Barabás Tibor, Illés Béla, Kónya Lajos, Nagy Lajos, Szabo Pál, Urbán Ernő Kossuth-díjas írók, Erdői Sándor, az Irószövetség első titkára és sokan mások.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. szeptember 23.

18 óra 49 perc

MEGKEZDTEK MUNKÁJUKAT A NEMZETKÖZI RUHÁZATI VERSENY ESZTÉTIKAI BIRÁLOBIZOTTSÁGAI

t Sz/Szné/PE KL P

1954. szeptember 23.

Ezen a héten kezdődött meg Budapesten a Szovjetunió és népi demokráciák ezévi Nemzetközi Ruházati Versenye. A verseny két részből áll, a szakmai technikai előírások elbírálásából, amelyet szerdán tartottak meg és a ruhák esztétikai versenyéből. Ez utóbbira csütörtökön került sor. A megnyitón Kiss Árpád könnyűipari miniszter üdvözölte a Nemzetközi Ruházati Versenyre hazánkba érkezett vendégeket, majd a következőket mondta:

- A magyar ruházati ipar valamennyi dolgozója megtiszteltetésnek és munkája megbecsülésének tartja, hogy ezt a nemzetközi versenyt hazánkban rendezik meg. A verseny a benne rejlő ösztönző erőnél és a széleskörű tapasztalatsere lehetőségénél fogva nagy segítséget nyújt ahhoz, hogy iparunk mindjobban kielégítse a dolgozók ruházati igényeit. Az elmúlt esztendőben a nemcsak versenynek sok eredményét könyvelhettük el. Az idei versenyen részvevő országok számának növekedése is bizonyítja, hogy ez a kezdeményezés nagy érdeklődést váltott ki valamennyi népi demokratikus országban. A mostani ruhaverseny részvevői sorában üdvözölhetjük a Szovjetuniót, a Csehszlovák Köztársaságot, a Német Demokratikus Köztársaságot, a Lengyel Népköztársaságot és a megfigyelőként megjelent román és albán szakembereket.

- A magyar ruházati ipar, a szocializmus építése folyamán létrejött fiatal, még kevés műszaki tapasztalattal rendelkező iparág - folytatta a továbbiakban Kiss Árpád - és tanulni kíván a baráti államoktól. Az új ipar megteremtésében felbecsülhetetlen támogatást, segítséget kaptunk a Szovjetuniótól. A szovjet szakemberektől tanultuk meg az új szakszervezési módszereket, amelyekkel számos üzemünk termelékenységét 10-18 százalékkal sikerült emelnünk. A lengyel ruhaipar tapasztalatai nyomán kezdtük meg az ugynevezett szinkronszalagok szervezését. A komoly múlttal rendelkező, európai hírű csehszlovák ruházati ipar tapasztalatai alapján hoztuk létre a Ruhaipari Tervező Vállalatot. Német barátaink lipcei benutatói nyújtanak segítséget a divatbenutatók színvonalas rendezéséhez és lehetővé teszik számunkra más országok modelljeinek divatirányzatának megfigyelését. Országunk ruházati ipara erre törekedett, hogy a lakosságot nemcsak olcsó, de egyben divatos ruhadarabokkal lássa el. Ez a célkitűzés megmutatkozik a versenyen szereplő modellek elbírálásánál is.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. szeptember 23.

18 óra 40 perc

/Megkezdték munkájukat. . . folyt./ t Sz/Szné/PE KL P

Az esztétikai versenyt a munkaruhák sorával nyitották meg, majd a sportöltözékek bemutatása következett. Si-, tenisz- és turista-ruhákat vonultattak fel. Az utcai ruhák közül először a pamut-szövet ruhákat mutatták be. Az első modellek közül az ötletes tervezésű szovjet ruhák tűntek ki. A szovjet modellekre a derűs, vidám, életteli színek jellemzők. A csehszlovák és a német ruhaipar remekei izlőses anyagaikkal, fazonjaikkal és célszerűségükkel arattak sikert. A magyar modellek közül legsikerültebb egy szövetszoknyás, düftinkabátos turistakosztüm és egy háromrészes kötényes háziruha, amely háziszőtteshez hasonló, magyaros motívumú kék-fehér pamut-anyagból készült. Az esztétikai bírálóbizottságok pénteken folytatják munkájukat. /MTI/

ELŐADÁS A MOZIHANGSZÓRÓKRÓL

k Di/tot/PE NL P

1954. szeptember 23.

Az Optikai és Kinotechnikai Egyesület elektrokusztikai szakosztályának Csütörtökön délután Fehér Endre, az Audió Hang és Kinotechnikai Gyár mérnöke előadást tartott a mozihangszórókról. Az előadást bemutató követte. /MTI/

/rendezésében

SAJTÓÉRTEKEZLET A FILMFORGALMAZÁS ÉS A MAGYAR
FILMGYÁRTÁS IDŐSZERŰ KÉRDÉSEIRŐL

t Sr/Bnó/PE KC VE

1954. szeptember 23.

Csütörtökön az Újságírószövetség székházában sajtóértekezleten ismertették a magyar filmgyártás 1954/55. évi terveit, valamint a közeljövőben bemutatásra kerülő filmeket. Tárnok János, a népművelési minisztérium filmosztály vezetőjének bevezető szavai után Somos Ferenc, az Országos Moziüzemi Igazgatóság igazgatója a filmforgalmazással kapcsolatos problémákról beszélt.

Elmondotta, hogy az 1954-es évben a szovjet és népi demokratikus filmek átvétele és bemutatása mellett 33 haladó nyugati filmet mutatunk be az előző évi 12-vel szemben. Ez a számszerű engedély nem jelent elvi engedélyeket a filmek elbírálásánál. Ebben az évben több filmet kapnak a filmszínházak: az előző évek 60-70 bemutatott filmje mellett ez évben száz film megjelenését biztosítják. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1954. szeptember 23. 18 óra 40 perc

/Sajtóértkezelés: 1. folyt./ t Sr/Bnó/EE KC VE

Az életszínvonal emelkedését igazolja az is, hogy 1954. első nyolc hónapjában a filmszínházaknak 63 millió látogatójuk volt az elmúlt év első nyolc hónapjának 43 millió látogatójával szemben. A filmek iránti megnövekedett érdeklődést mutatták a nyári eredmények is; míg a tavalyi nyár három hónapja alatt 15 millió volt a nézők száma, addig az év nyarán 23 millió. Ehhez hozzájárult a kertozók számának jelentős növekedése is.

A több filmbemutató lehetőséget adott arra, hogy a rep-
rizmisorokat a minimálisra csökkentették. A nyáron szinte kizárólag új filmeket mutattak be filmszínházaink.

Somos Ferenc bejelentette, hogy a közeljövőben a filmfor-
galmazás terén a centrális szervezeti felépítés helyett központi
irányítás, illetve felügyelet alatt működő decentralizált szerveze-
tet létesítenek, amelyben a helyi szervek érdekeltsége is megvalósul.
A mozik üzemeltetését az év végéig a megyei tanácsok felügye-
lete alá helyezik.

- Az év hátralévő hónapjaiban - folytatta - 31 filmet fo-
gunk bemutatni. Közülük hat magyar, nyolc szovjet, tizenegy népi
demokratikus és hat nyugati filmet. Nagy számban szerepelnek vig-
játékok, zenés és ifjúsági filmek: nagyrésztük színes, hét pedig
szinkronizált film. A magyar közönség gyönyörködhet majd a "Hatos
szánu kapu" című kínai, a "Szeptemberi hősök" és a "Dal az ember-
ről" című bolgár, az "Indul a cirkusz", a "Szülőföld muzsikája",
a "Nővérek", a "Gyárvár" című csehszlovák, a "Vidán csillagok",
a "Bodzaliget", a "Két ur szolgálja" című szovjet, az "Egy nyáron
öt táncolt" című svéd filmben, valamint olasz, angol, francia és
más országbeli haladó filmekben.

Bányász Imre, a Magyar Filmgyártó Vállalat igazgatója a
magyar filmgyártás 1954/55. évi terveiről beszélt. Részletesen el-
sorolta a gyártás alatt álló filmeket, beszélt a "Hintón járó sze-
relem", a "Liliomfi", a "Kétszer kettő néha öt" című új filmekről.

- Még az idén elkezdjük - mondotta - Karinthy Ferenc és
Thurzó Gábor "Budapesti tavasz" című filmregényének forgatását,
amelyet Máriássy Félix rendez. Vészi Endre "Küldetés" című filmté-
maját, amely Schönherz Zoltánnak állít emléket, Várkonyi Zoltán
rendezi. Ugyancsak még az évben forgatják a "Külvárosi történet"
című filmet is.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1954. szeptember 23.

18 óra 45 perc

/Sajtóértékelés. . . 2. folyt./ t Sr/Bné/PE KC VE

Bányász Imre a forgatókönyvekkel kapcsolatban megjegyezte, hogy ma már valamivel több filmtémával keresik fel az írók a gyárat és a filmtémáknak nemcsak a száma, de a minősége is emelkedett.

- Minden akadályt elhárítunk - folytatta - művészeink, rendezőink fejlődésének útjából, azon igyekezünk, hogy kialakíthassák saját stílusukat és a filmgyártás szolgálatába állíthassák művészetüket.

Befejezésül arra kérte a magyar sajtót, hogy bírálatával segítse a magyar filmgyártást további fejlődésében.

Az értekezlet több hozzászólással ért véget. /MTI/

M E G J E L E N T N A G Y I M R E B E S Z É D E I N E K É S I R Á S A I N A K G Y Ű J T E M É N Y E

i HA/TT/PE -oz P

1954. szeptember 23.

A Szikra Könyvkiadónál "Egy évtized" címmel megjelent Nagy Imre elvtárs válogatott beszédeinek és írásainak kétkötetes gyűjteménye. Az első kötet az 1945-1947, a második kötet az 1948-1954 közötti időszakból származó beszédeket és írásokat foglalja magában. /MTI/

K Ű L F Ö L D I S Z A K S Z E R V E Z E T I V E N D É G E I N K L Á T O G A T Á S A I

k SzOT/HI/Szné/PE KC VE

1954. szeptember 23.

A magyar szakszervezetek meghívására hazánkban tartózkodó svájci, norvég és svéd vendégek több helyen látogatást tettek, hogy megismerjék dolgozóink életét, munkáját és szórakozását. A Rákosi Mátyas Művekben a gyárat és az üzem szociális és kulturális intézményeit tekintették meg, a rákosszentmihályi "Augusztus 20." termelőszövetkezetben a tagsággal és a vezetőkkel beszélgettek. Ellátogattak egy SzTK rendelőintézetbe is, a részt vettek az országgyűlésülésén. Kirándultak Badacsonyra, majd a SzOT balatonlellei üdülőjét nézték meg. Nagy tetszéssel fogadták a "Háry János" operaházi előadását, valamint az Erkel Színházban a "Bahcsiszoráji szökőkút"-at. /MTI/

Levegő

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1954. szeptember 23.

18 óra 15 perc

AZ ORSZÁGOS FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI TANÁCS ÉS A SZÖVOSZ IGAZGATÓSÁGÁNAK EGYÜTTES FELHÍVÁSA A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEKNEK A "HAZAFIAS NÉPFRONT"-BAN VALÓ RÉSZVÉTELÉRE

k MTH PE Bn

1954. szeptember 23.

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács és a SZÖVOSZ Igazgatósága a földművesszövetkezetek másfélmilliós tagsága nevében örömmel üdvözi a Hazafias Népfront Előkészítő Bizottságának felhívását, amelyben a politikai, társadalmi, gazdasági és tömegszervezetek között a Hazafias Népfront Bizottságok megalakításában és munkájában a földművesszövetkezetek számára is megismerendő szerepet biztosít.

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács és a SZÖVOSZ Igazgatósága helyesli és magáévá teszi a Hazafias Népfront célkitűzéseit és felhívja a földművesszövetkezeteket, mint a dolgozó parasztság legszélesebb tömegeinek gazdasági jellegű szervezeteit, hogy minden erejükkel támogassák a népi-nemzeti összefogás politikáját, azokat a nagyszerű célkitűzéseket, amelyeket a szocializmus építésében az új szakasz feladatainak megvalósítása, a nép jólétének fokozása, a mezőgazdasági termelés fellendítése érdekében zászlójára tűzött.

Felhívja ezért az Országos Földművesszövetkezeti Tanács és a SZÖVOSZ Igazgatósága a földművesszövetkezetek tagságát, vezetőit és dolgozóit, a szövetkezetek irányító szerveit, hogy a falu gazdasági, politikai és társadalmi életéhez fűződő sokoldalú, közvetlen kapcsolataik révén szervezeten, tevékenyen vegyenek részt a helyi Népfront Bizottságok megalakításában és az egész szövetkezeti tagság, a széles népi tömegek bevonásával járuljanak hozzá a Hazafias Népfront munkájához, célkitűzéseinek megvalósításához.

A földművesszövetkezetek közreműködése a Hazafias Népfront mozgalomban akkor lesz a legeredményesebb, ha a falu és a város közti áruforgalmi kapcsolat növelésében végzett gazdasági tevékenységük mellett a falusi dolgozók széles tömegeit az eddiginél fokozottabban bevonják a szövetkezet munkájába és irányításába, tömegkapcsolataikat kiszélesítik, a Hazafias Népfront jelentőségét széles körben tudatosítják és ezután is hozzájárulnak ahhoz, hogy a szövetkezeti tagság, a falusi dolgozók legszélesebb tömegi tevékenyen részt vegyenek a Hazafias Népfront mozgalomban.

Országos Földművesszövetkezeti
Tanács elnöke

SZÖVOSZ Igazgatóságának
elnökhelyettese

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1954. szeptember 23. 18 óra 50 perc

A MAGYAR REPÜLŐ SZÖVETSÉG ELNÖKSÉGÉNEK NYILATKOZATA A HAZAFIAS NÉPFRONTHOZ VALÓ CSATLAKOZÁS RÓL

k MTH PE Bn

1954. szeptember 23.

Az M.R.Sz. Elnöksége megtárgyalva a Hazafias Népfront Országos Előkészítő Bizottságának felhívását, szükségesnek látja, hogy azoknak a nagyszerű feladatoknak az érdekében, amelyeket a Hazafias Népfront maga el kíván tölteni, - a Szövetség teljes erejével részt vegyen és annak megvalósítását a legmesszebbmenően támogassa.

Az M.R.Sz. Elnöksége ezért felhívással fordul az összes repülő szervezetekhez, modellező és ejtőernyős körökhöz, hogy területükön a legaktívabban segítsék elő a Népfrontbizottságok munkáját, mozgósítsák tagjaikat a széles népi, nemzeti egység kialakítására.

Magyar Repülő Szövetség
Elnöksége

/MTI/

A TTIT AGRÁRTUDOMÁNYI SZAKOSZTÁLYÁNAK ÜLÉSE

t Kő/Bné/PE No P

1954. szeptember 23.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat agrártudományi szakosztályának csütörtök délután tartott teljes ülésén Ormos Imre egyetemi tanár, alelnök beszámolt a szakosztály eddigi működéséről és ismertette a jövő feladatokat. Elmondta a többi között, hogy a társadalmi előadók az év első felében 1707 mezőgazdasági előadást tartottak, összesen több mint százezer hallgató előtt. Az egyes előadások hallgatóinak létszáma állandóan emelkedett és az előadások után sokszor három-négyórás vita alakult ki. Az eredmények mellett azonban hibák is voltak. Ezek megszüntetésére elsősorban az ismeretterjesztő munka minőségi színvonalát kell emelni. Fokozottabb segítséget kell adni a mezőgazdasági szakköröknek és különösen elő kell segíteni, hogy termékeny kapcsolat alakuljon ki a szakkörök és a kutatóintézetek között. Az előadások rendezésébe és tartásába a jövőben fokozottabb mértékben bekapcsolódnak a megyei szakosztályok. Az idén a szakosztály közreműködésével két népszerű tudományos film készült el: Hánori Dezső tudományos kutató irányításával a "Méneselek élete" és Fekete Zoltán egyetemi tanár szakirányításával a "Talajeroszió". Jövőre több, új népszerű tudományos film elkészítését tervezik, így például film készül majd a burgonyaleronlásról, a biológiai növényvédelemről, a borkészítésről, a tejbakteriológiáról, és az őszibarackternelésről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 42. kiadás

1954. szeptember 23.

18 óra 50 perc

A FŐVÁROS Téli FELKÉSZÜLÉSÉRŐL TÁRGYALT A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS
VÉGREHAJTÓBIZOTTSÁGA

t Bc/F/PE KC VE

1954. szeptember 23.

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága csütörtöki ülésén megtárgyalta a Budapest téli felkészülésével kapcsolatos kérdéseket. Az ülésen részt vett több minisztérium képviselője is.

La várható

A kereskedelmi osztály a végrehajtóbizottság elé terjesztett jelentésében arról számolt be, hogy a legfontosabb élelmiszerekben biztosították az igények szerint szükséges mennyiséget Budapest ellátására. Legtöbb cikkben az 1954 negyedik negyedében várható fogyasztás felülmúlja az elmúlt év azonos időszakában fogyasztott mennyiségeket. Jelentős készletet tárolnak télire burgonyából, hagymából, almából, vegyes zöldségből és vegyes gyümölcsből.

A kérdések és felszólalások során többen foglalkoztak az-
zal, hogy gyakori a panasz a sütőipari termékek minősége miatt és
azért, hogy a készítményeket nem szállítják ki megfelelő időben.
A felügyeletet gyakorló élelmiszeripari minisztérium nem végez elég
hatékony ellenőrzést. Gyorsabb ütemben kell korszerűsíteni a sütő-
ipari üzemek berendezéseit is. Egyes helyeken viszont nem használják
ki a lehetőségeket, például a legutóbb felszerelt szitáló berendezé-
seket. A minőséget javítani, ha korábban kezdenék a sütést és nem
kellene a kenyeret melegen a szállítókosziba rakni.

A napköziotthonokban, óvodákban gondozott gyermekek ellá-
tásának javítására gyermekélelmiszeri vállalatot létesítenek és így
megszüntetik azokat a panaszokat, hogy több helyre későn, hidegen
érkezik az étel.

A belkereskedelmi minisztérium és a városi tanács egy-
aránt nagy erőfeszítéseket tesz, hogy a lakosság tüzelőellátását
a körülményekhez képest biztosítsa. A bányászat jobb munkája, a terv-
leamaradásának behozása további lehetőségeket adna az igények jobb
kielégítésére.

A budapesti helyiipar emeli a lakosság részére termelt
és különösen a téli idényben használt cikkek gyártását.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. szeptember 23.

18 óra 50 perc

/A főváros téli felkészüléséről. . . folyt./ t Bc/F/PE KC VE

Sebes Sándor belkereskedelmi miniszterhelyettes elmondotta, hogy a főváros téli élelmiszerellátása kielégítő lesz. Az intézkedéseken kívül jelentősen hozzájárul Budapest ellátásának javításához az /L/ felhozatal is, amely a tavalyinak csaknem háromszorosára nőtt.

/Östermelői

Tausz János, a belkereskedelmi miniszter első helyettese a negyedik negyedévi ruházati ellátás kérdéseivel foglalkozott és bejelentette, hogy előreláthatólag több cikkben jelentősen javul az ellátás.

A kommunális szolgáltatások terén napi 30.000 köbméteres vizigényemelkedést várnak. A nagyobb igények kielégítésére új víznyerő berendezéseket létesítenek, Szigetszentmiklóson új csáposkutatót építenek, Káposztásmogyeren pedig több régi rendszerű kutatót csáposkuttá alakítanak át. Összesen mintegy 61.000 köbméterrel több vizet biztosítanak télire a fővárosnak. A víz kiszállításának fokozására két új szivattyút szerelnek fel.

A gázkiszállítás javítására mintegy három kilométeres szakaszon nagybővítményűre cserélik ki az Obudai Gázgyártól kiinduló vezetékét. Ennek a munkának felét már elvégezték s a nagy fogyasztás idejére az egész új szakaszt üzembehelyezik. A termelt gáz biztonságosabb elszállítása érdekében bővítik és korszerűsítik a távnyomó berendezést. A méretlen gázfogyasztás csökkentésére gyorsabb ütemben végzik a gázmérők javítását, Ebbe a munkába bekapcsolódik a kohó- és gépipari minisztérium több vállalata is, amelyek eddig tízezer gázmérő javítását vállalták el, s még hétezerét tudják elvégezni. A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalatnál irodahelyiségek összevonásával műhelyeket rendeztek be, ahol havonta mintegy 150 vízmelegítő javítását végezhetik el.

A közlekedési igazgatóság bővíti a Damjanich-utcai trolibusz-kocsiszint és a Füzessy főműhelyt, három személyzeti tartózkodót, két munkásszállást és egy bölcsődét épít, bővíti az autóbuszgarázst.

Megtárgyalta a végrehajtóbizottság azokat a feladatokat is, amelyek a téli felkészülés során köztisztviselési, lakásgazdálkodási, építési, egészségügyi, oktatási, mezőgazdasági és munkaerőirányítási téren merültek fel. /MTI/

Ko

44. M T I B E L F Ö L D I H I R E K 50
B kiadás 1954 szeptember 23 18 óra perc

/Az Ötödik Békekölcsön.... 18. folyt./ ö Vid R/TI No NL Bn

Kölcsönjegyzésre sorakozik a falu
dolgozó népe

A minisztortanács felhívására tettekkel válaszolnak a
mezőgazdaság munkásai is. Már az első jelentések azt bizonyítják,
hogy a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások és az
egyéni gazdák is felsorakoznak a kölcsönt jegyző milliók hosszú so-
rához.

A munkás-paraszt egység jegyében gyűl-
nek a kölcsön-forintok a békéscsabai
"Előre"-ben

A békéscsabai tanyavilágban, az "Előre" termelőszövetkezet
irodáján csütörtökön hajnalban a szokottnál is korábban gyűlkezték a
dolgozók. Eljöttek, hogy forintjaikkal is segítsék életrehívni a vi-
rágzó mezőgazdaság új és új eredményeit. De ott voltak a szövetkezet
régibb barátai, a kötöttárugyár munkásai is, akik minden nagy munkában
is testvér módjára segítenek a szövetkezetieknek.

Az ünnepi hangulatu röpgyűlés után elindultak a jegyeztető
párok, hogy felkeressék a szövetkezet ezer holdjain dolgozó parasz-
tokat. A "Micsurin" kertészeti brigádhoz Toronyi Pál brigádvezető
és Hrabovszki Mária, a kötöttárugyár dolgozója sietett, az "Alkotmány"
növénytermesztő brigád tagjait Létai Béláné munkásasszony és Hanko
Mihály brigádvezető kereste fel.

A kertészeti brigád tagjai nyomban lejegyezték s az első
óra eredménye 3.800 forint volt. Szépen gyűltek a kölcsönforintok a
szövetkezetben s délig az "Előre" társasága 9.000 forintot jegyzett.

Jegyeznék a mácoesi "milliomosok"

Baranyában, Mácocon, a gazdaságáról híres "Rákosi"
termelőszövetkezetben is kölcsönjegyzésre gyűltek össze csütörtö-
kön reggel a dolgozó parasztek. A jegyzés első órájában 25 szövet-
kezeti paraszt írta be nevét a jegyzési ivre. Együttal valamennyien
vállalták, hogy közbe fogják a jegyeztető ivet, elmenniük társaikhoz is,
hogy az első órában jegyzett háromezer forint mellé még tizszer annyi
gyűljön.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1954. szeptember 23. 19 óra 10 perc
/Az Ötödik Békekölcsön...19.folyt./ ö Vid R/TI/Gy No NL Bn

Mihály István középparaszt elsőnek jegyzett kölcsönt Mindszenten

Csongrád megyében, Mindszent községben elsőnek Mihály István középparaszt jegyzett békekölcsönt. Nemrég tért haza a Szovjetunióból, ahol megtekintette a mezőgazdasági kiállítást.

- Azon a nagyon szép kiállításon sokat beszélgettem szovjet emberekkel, - mondotta. - Elmondották, hogy az állam segítségével érték el eredményeiket. Arról is beszéltek, hogy ők is mindenkar segítettek az államnak.

- Az én falumban, Mindszenten is nagy a fejlődés a felzárkózás óta. Utak, járdák, házak épültek. Könnyebb a munkánk is, a földemet már traktor szántotta az idén. Most kétszáz forintot jegyzek egyalóra, de ha eladunk az új kukoricából, még száz forintot jegyzünk.

- Estére elviszem szomszédaimhoz azt a színes térképet, amit a moszkvai kiállításról magammal hoztam. Elmondom nekik, milyen erős az az állam, amelyet egész dolgozó népe segít. Viszek magammal jegyzési ívet is, hadd írják alá, akik segíteni akarják államunkat nagy terveink megvalósításában.

K. Molnár József tanács tag háromszáz forintja

Szolnok megyében, Fegyvermeken már a kora reggeli órákban 300 forintos kölcsönt jegyzett K. Molnár József nyolcholdas gazda, a községi tanács tagja. A jegyzés gyűjtőknek elmondotta: miért tanács tag is kötelességének érezte, hogy az első között legyen. Igyekszik, mert a közelmúltban kettős öröm érte. Községük kisvasútja nemrég új kocsikat, mozdonyt kapott s most már kisvasuton vihetik a piacra áruikat. Ezenkívül most bővítették ki a község bölcsődéjét, ahol helyet kapott kis unokája is.

Szíves hangulatu röpgyűléseken jegyeznek a Hortobágy dolgozói

A Hortobágy szívében, a huszezer holdas borsoai állami gazdaság üzemegységeiben, csütörtökön korareggel jó hangulatu röpgyűlésekre jöttek össze a dolgozók. Megbeszéltek a kölcsönjegyzésre buzdító felhívást, aztán 45 jegyzető pár indult az állattenyésztők, a növénytermelők és rizsaratók munkahelyeire. A kora délelőtti órákig 250 dolgozó mintegy 100.000 forintnyi kölcsönnek írta alá nevét.

/Folyt. köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás

1954. szeptember 23.

19 óra 15 perc

/Az Ötödik Békekölcsön...2o.folyt./ ö Vid R/II/Gy No NL Bn

- Amikor tavaly kölcsönt jegyeztünk, még csak 1800 holdon termeltünk rizst a gazdaságban - mondta Marek János, a 250 holdas rizstelep vezetője, - Ebben az évben már több mint 4200-ról taksaritunk be termést. Jövőre pedig újabb területet akarunk elhódítani az egykori pusztától s ehhez a nagy munkához is kölcsönözzük szívesen adott forintjainkat.

Értékes munkafelajánlás a kölcsönjegyzés lelkes perceiben

Csütörtök reggel a birtói állami gazdaság üzemegységeiben is népes röpgyűléseket tartottak. A szólásra jelentkező dolgozók arról beszéltek: eddig kölcsönadott forintjaikkal is hozzájárultak, hogy a gazdaság területére bevezették a villanyt, film perag a kulturházban, két új lakóház épült s új kombájnok, traktorok dübörögnek a szántóföldeken.

A gazdaság dolgozói ezután sorba járultak a jegyzési ivkhez. Kaiser Pál kiváló traktoros, aki 600 normálholdnyi tervét eddig 2000-re teljesítette, kijelentette:

- Ezer forintot jegyzek. Ezenkívül azzal is hozzájárulok járulni a jegyzés sikeréhez, hogy az őszi szántásban újabb hatszáz normálholdot teljesítek. Ha ez sikerül, éves tervemet 2000 normálholddal teljesítem túl.

Már szerdánéjjel jegyezték Szodorai István és társai

Amint a rádió széjjel vitte az országban a minisztertanács felhívását, a mezőhegyesi gépjavitó vállalat dolgozói azonnal hozzakezdtek az ötödik békekölcsön jegyzéséhez. Az esztergályosok, akik éjjel-nappal javítják a gépeket és gyártják az alkatrészeket, még szerda éjjel felajánlották kölcsönforintjaikat az államnak.

Elsőnek Szodorai István Kosuth-díjas neve került a kölcsönjegyzési ivre. Szodorai egyhavi fizetését, 2000 forintot jegyeztett. Ezután az üzem legkiválóbb dolgozói egymásután iratták be a maguk hozzájárulását. A koradélutáni órákig az üzem száz dolgozója keréken ötvenezer forintot ajánlott fel kölcsönképpen az államnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

347. kiadás

1954. szeptember 23.

19 óra 15 percre

/Az Utódi Békekölcsön... 21. folyt./ ö Vid R/TI/Gy No NL Bn

Hogy hamarabb felépüljön az érdi
gépállomás...

Pest megyében, az érdi gépállomáson a már meglévő épü-
letekhez újak készülnek. A munkák befejezése után ötven erőgépes, kor-
szerű gépállomásuk lesz a környék dolgozó parasztjainak. A dolgozók,
akik csütörtök reggel röpgyűlésre jöttek össze, elmondották: azért is
jegyznek, hogy mihamarabb felépüljön az új gépállomás.

A jegyzésgyűjtő népnevelők ivein gyors iramban gyűltek a
szébbnél-szebb összegek. Hecser Béla vezető agronómus 1350 forintot
jegyzett, Földmesi Boldizsár kovácssegéd 400 forinttal járult a köl-
csönjegyzés sikeréhez. Ács Albert segédvontatós, aki munkája miatt nem
lehett ott a röpgyűlésen, maga kereste fel a jegyeztetőket és 500
forintot íratott. Teszárak Imre boldogan simogatta új gépét, amelyet
éppen beindított, amikor hozzáérték a népnevelők:

- Ezért az új gépért köszönettel tartozom, - mondotta, -
A legkevesebb, amit tehettek, hogy ötezár forintot kölcsönzök államunk-
nak. /MTI/

AZ ORVOS-EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE ONKOLÓGUS SZAKCSOPORTJÁNAK
FELOLVASÓ ÜLÉSE

kCsE/TI/Gy Li Mi 1954. szeptember 23.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének
onkológus szakcsoportja szeptember 23-án este az Országos Onkológiai
Intézet előadótermében felolvasó ülést tartott, amelyen több onkoló-
giai tárgyú tudományos előadás hangzott el. /MTI/

A NEMZETKÖZI RUHAVERSENY

k Sz/PE KL VE

1954. szeptember 23. -
rendezősége felhívja a divatbemutatók látogatóinak figyelmét, hogy
a Nemzetközi Ruhaverseny nyilvános bemutatóira eladott 27-es jel-
zésű jegyek szeptember 26.-án este 8 órára, a 97-es jelzésűek szeptem-
ber 26.-án délután 5 órára érvényesek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1954. szeptember 23. 20 óra 20 perc

HAZAUTAZOTT A SZOVJET KORMÁNYKÜLDÖTTSEG

1954. szeptember 23.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megtekintésére hazánkban járt szovjet kormányküldöttség Grigorij Petrov, a Szovjetunió mezőgazdasági miniszterének helyettese vezetésével szeptember 23.-án, csütörtökön hazautazott.

A ferihegyi repülőtéren a kormány nevében Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese bucsuztatta a szovjet vendégeket. /MTI/

ÜNNEPSÉG A CSEHSZLOVÁK KULTURA HÁZÁBAN A SZLOVÁK NEMZETI FELKELÉS TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

1954. szeptember 23.

A Csehszlovák Kultúra Háza csütörtökön este tartotta évadnyitó kulturestjét, amelyen a szlovák nemzeti felkelés tizedik évfordulóját ünnepelték.

Az est műsora keretében Kovács Endre, a történettudományok kandidátusa ismertette a szlovák nemzeti felkelést. Az ünnepségen levetítették a "Még nem volt lakodalom" című, a Csehszlovákiai Népművészeti Fesztiválról készült színes, zenés filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1954. szeptember 23.

20óra 10 perc

TEXTILIPARI MŰSZERKIÁLLÍTÁS NYILIK A VÁCI-UTCAI MINTARAKTÁRBAN

k VE/Szné/PE Bn

1954. szeptember 23.

A Textilipari Kutatóintézet szeptember 25. és október 5. között textilipari műszerkiállítást rendez a Váci-utcai Mintarak-
tárban. A kiállításon azokat a műszereket mutatják be, amelyekből
ezév novemberében a szovjet textilszakemberek meghívására a moszk-
vai Politechnikai Muzeumban kiállítást nyitnak.

A budapesti kiállítást szeptember 25.-én Kiss Irpád
könnyűipari miniszter nyitja meg. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1954. szeptember 23.

7 óra perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23.-án,
csütörtökön este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés

A hűvös óceáni légáramok benyomulása Európa nyugati és középső részei fölé tovább tart. Emiatt Franciaország, Németország, a Cseh-medence és Lengyelország területén csak 14-17 fokig melegedett föl a levegő.

Hazánkban csütörtökön felhőátvonulások voltak és a délutáni órákban több helyen volt futó záporosó. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége Szombathelyen, Kercykenizán és Pápán 2 mm-et tett ki. A hőmérséklet napközben 15-18 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen futó záporosó. Időnként élénkebb északi-északkeleti szél. Erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek: pénteken reggel 4-7, a talajmenti légrétegekben a szélvédettebb helyeken 1-4, délben 16-19 fok között.

A Duna vízállása csütörtök reggel Budapestenél 241 cm.
/MTI/

V é g e